

DEBRECZEN

SZERKESZTOSEG, KIADÓHIVATAL ES NYOMDA
DEBRECEN, JÓZSEF KIRALYI HERCEG U. 1. SZ.
TELEFON: 27-89. (HAROM MELLEK-ALLOMAS)

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELOFIZETESI ARAK: HAVONTA 3 P. MEGYED-
EYRE 9 P. FELEYRE 18 P. EVENTE 36 PENGÓ
EGYES SZAM FILLER. VASARNAP 1 FILLER

XIV. ÉVFOLYAM. 139. SZÁM.

Debrecen, 1937 június 23 szerda

ÁRA: 10 FILLER

Németország a Leipzig cirkáló elleni támadás miatt a spanyol kereskedelmi hajók elkobzását, a köztársasági kikötők elleni ostromzárat és nagy flotta-tüntetés követel

Sulyos ellentét támadt a nagyhatalmak között a kérdésben Anglia-Franciaország és Olasz-Németország homlok-egyenest ellenkező állásponton vannak

London, június 22. Az angol fővárosban kétségtelenül megállapították, hogy a spanyol polgárháborúval kapcsolatban a külpolitikai helyzet a legutóbbi 48 óra alatt határozottan rosszabbodott.

Mit követel Németország

A német kormány szócsöve közölte a Reuter iroda berlini levelezőjével, hogy Németország követelése a Leipzig cirkáló elleni intézett támadással kapcsolatban a következő:

Teljes biztonság újabb szándékos és rosszindulatú támadások ellen és újabb kötelező ígéret arra, hogy a támadó fél újabb támadása esetén nemcsak megtorlást szenved, hanem katonai helyzetét is gyengíteni fogják, amit a következő eszközökkel lehetne elérni:

1. a kereskedelmi hajók elkobzása,
2. a kikötők ellen ostromzár,
3. haditengerészeti tüntetés.

AZ ANGOL KÜLÜGYI HIVATAL KÖZLEMÉNYE

London, június 22. A külügyi hivatal a következő közleményt adta ki:

A külügyminiszter a francia, a német és az olasz nagykövetek délután újból tanácskoztak a külügyi hivatalban a Leipzig cirkáló esetéről. Sajnos, úgy találták, hogy nem lehet megegyezést elérni az ebben az ügyben teendő lépések tekintetében. Az egyik oldalon sikeresnek találták, hogy a négy hatalom az ellenőrzésben résztvevő hajók biztonságának növelését célzó javaslatokat közösen vizsgálják meg, de a spanyol küzdőfelek ellen irányuló lépéseket az incidens körülményeinek megvizsgálása előzte meg. A másik oldalon világosan bebizonyítottak tekintették a tényeket és úgy vélték, hogy az incidens haladéktalan aktív lépéseket tesz szükségessé a hatalmak szolidaritásának fenntar-

tása és a hasonló esetek megismétlődésének kizárása végett. Nem sikerült megegyezést elérni annak a javaslatnak a tekintetében, amely

szerint haladéktalan haditengerészeti tüntetést rendezzenek a négy hatalom lobogója alatt a spanyol partvidéken.

Anglia nem vesz részt haditengerészeti tüntetésben Valencia körül

Eden külügyminiszter nyilatkozata szerint az angol kormány elégedetlen a jelenlegi helyzettel.

London, június 22. Az alsóházban Attlee őrnagy, a munkaspárti ellenzék vezére kérdezte a külügyminisztert, hogy nyilatkozhat-e a spanyol semlegességi egyezmény helyzetéről.

Eden külügyminiszter: Lord Plymouth a semlegességi bizottság tegnapi ülésén kijelentette, hogy az angol kormány egyáltalán nincs megelégedve a jelenlegi

helyzettel, amit nem lehet tovább tűrni, ha azt akarjuk, hogy adókölt legyen a semlegességi bizottság fennállása. A mostani vitás helyzet fő oka az, hogy olyan sok idegen alattvaló van Spanyolországban. Elszállításukra irányuló terv már a bizottság előtt fekszik, de némi időre van szükség a terv megvalósításához.

Attlee: Tekintettel a sajtóhi-

resztelésekre, kijelentheti-e határozottan a külügyminiszter ur, hogy az angol kormány nem szándékozik a németekkel közös haditengerészeti tüntetésben részt venni?

Eden: Határozottan kijelenthetem, hogy az angol kormány nem szándékozik haditengerészeti tüntetésben részt venni Valencia körül.

London, június 22. A Reuter iroda a következőket jelenti a nagyhatalmi tanácskozásokra vonatkozó közleményekkel kapcsolatban:

Londonban hangoztatják, hogy jól lehet, jelen esetben a június 12-i egyezményben megállapított nagyhatalmi tanácskozás nem jart eredménnyel, mindazonáltal maga a szervezet továbbra is fennáll és újabb incidensek esetén igénybevehető, kivéve, ha a négy hatalom egyike az egyezményt felmondaná. A hivatalos közlemény szavai azt jelentik, hogy a hatalmak közt felmerült nézeteltérések következtében ez alkalommal nem sikerült a szolidaritást elérni. Ugy tudják, hogy Anglia és Franciaország kijelentette, hogy előbb meg kell vizsgálni a Leipzig elleni támadás tényállását, mielőtt megígérnék részvételüket a haditengerészeti tüntetésben. Ezzel szemben Németország és Olaszország bebizonyították tekintette a tényállást és azt követelte, hogy a négy hatalom haladéktalanul nyújtsa szolidaritásának bizonyosságát. Ha nem lehetséges egyhangú határozatot elérni, akkor az egyezmény értelmében új helyzet áll elő, amelynek közelebbi természete attól függ, hogy milyen egyoldali eljárásra határozza el magát Németország.

Remélik Londonban, hogy a német döntés nem jár a nagyhatalmi egyezmény felmondásával.

Elkészült a kormányzói javaslat új szövege, mely minden pártot kielégít

A pártvezérek elfogadhatónak tartják az új szöveget

Budapest, június 22. Most már teljesen tiszta kép alakult a kormányzói javaslat körül. A minisztertanács letárgyalta és elfogadta a módosított szöveget. Kormánykörökben hangoztatják, hogy sikerült a javaslatot úgy módosítani, hogy az új szöveg minden oldalt kielégít.

Darányi Kálmán miniszterelnök délután megbeszéléseket folytatott egyes politikusokkal a kormányzói jogkörrel szöveg javaslat módosított tervezetéről.

A délután folyamán felkereste őt a miniszterelnökségen gróf

Zichy János, Ernst Sándor és gróf Esterházy Mária, majd később Eckhardt Tibor. Utána Ivády Béla, a NEP elnöke, majd Róssay Károly. Ugyanezalatt az idő alatt a NEP közjogi bizottságának valamennyi tagját magához kérte Lázár Andor igazságügyminiszter s tájékoztatta őket a módosított javaslatról. A miniszterelnökségi épületből távozó politikusok a sajtó képviselői előtt nyilatkoztak.

Gróf Zichy János a következőket mondotta:

— Darányi Kálmán miniszterel-

nök úr megismertette velünk a kormányzói jogkör kiterjesztéséről szóló módosított javaslatot. Részletesen és behatóan megvitattuk a nagyfontosságú kérdést és kijelenthetem, hogy ezt az új javaslatot elfogadhatónak tartjuk.

Eckhardt Tibor a következőket válaszolta az újságíróknak:

— A javaslatot új szövegében most olvasta és ez saját felfogással is egyezik, tehát elfogadhatónak tartom. Azt hiszem, most már semmi akadály sincs annak, hogy a parlament ezt a nagyhatalmi javaslatot mielőbb törvény-

erőre emelje.

Iványi Béla a következőképp nyilatkozott:

— En már ismertem a javaslat módosításait, mert a párt közjogi bizottságában mindazok a változtatások, amelyeket a tervezetben végrehajtottak, már alapos tárgyalás tárgyai voltak. Abban a meggyőződésben vagyok, hogy az új szöveg száz százalékig ki fogja elégíteni a pártot.

A nyilatkozatokból mintegy ki-

alakulni látszik a képviselőház egyes pártjainak és politikusainak véleménye, míg a felsőházi tagok egyrészenek felfogása Karolyi Gyula gróf nyilatkozatában tükröződik vissza, aki a javaslatról a képviselőház folyosóján a következőképp nyilatkozott:

— A miniszterelnök urral megbeszéltük a kormányzói jogkör kiterjesztéséről szóló javaslatot és egyéb kérdéseket. Ugy látom, hogy a miniszterelnök ur simán

fogja megoldani a felmerült kérdéseket. Egyáltalán nem tartom valószínűnek, hogy újabb nehézségek, vagy bonyodalmak merülhessenek fel a javaslat körül. Azt hiszem, hogy a javaslat új szövege minden oldalt kielégíti.

A Nep közjogi bizottsága szerdán délelőtt fogja javaslat módosított szövegét tárgyalni. Darányi miniszterelnök pedig tovább folytatja amegbeszéléseit.

Gamernik tábortörőket lakásán családja szemeláttára agyonlőtték

Ujabb kivégzések az orosz pokolban

London, június 22. A véres hírű moszkvai cseka börtön legutóbbi lakója Steiger Boris báró, az egykori cári Oroszország egyik leggazdagabb arisztokratája, aki a bolsevizmus alatt a vörös titkos rendőrség egyik legrettegettebb kémfőnöke lett. Nemrég megszüntetve, hogy az ő feje is veszélyben forog, lázasan csomagolt, hogy külföldre meneküljön, de saját titkos rendőrsége egykori főnökével, Jagoda volt cseka vezérrel együtt tartóztatta. Moszkvából érkezett személyiségek megbízható forrás-

ból jelentik, hogy az állítólag öngyilkos Gamernik tábortörőket a cseka börtönében több napon át faggatták Jeshov, az új cseka vezér és helyettese Agrenov vezetése alatt. Végre megköszönték felvilágosításait, hangoztatva, hogy a nyomozás célja a vörös hadvezérek jóhírnevének tisztázása volt és ehoesajtották, Gamernik boldogan tért haza és még este feleségével színházba ment, ahol barátai titokban üdvözölték szerencsés megmenekülése alkalmából. Éjszaka cseka ügynökök törtek lakásá-

ba és Gamernik felesége és két fia szemeláttára agyonlőtték. Távozóban figyelmeztették a házmezt, hogy Gamernik elvtárs agyonlőtte magát, aki nem akar utitársra lenni, az jól jegyezze meg magának.

Ugyanez éjszaka lőtték agyon Tuchacevskij tábortörőket a börtön egyik zárkájában, miután vonatodott fogolytársai ellen való.

Gamernik két bizalmasát meggyilkolásuk közben lőtték agyon.

Radikális szociálistákból és szociálistákból alakult meg az új francia kormány

Chautemps a miniszterelnök, Blum helyettes miniszterelnök

Páris, június 22. Kétnapi tanácskozás után megoldották a francia kormányválságot. Az új kormány radikális szociálistákból és szociáldemokratákból áll és legérdekesebb, hogy Leon Blum is helyet kapott benne, mint helyettes miniszterelnök. Az új kormány összeállítása azt jelenti, hogy fenn tartják a népfrentot, de változtatnak Blum pénzügyi politikáján. Az új kormány végleges összeállítása a következő:

Miniszterelnök: Chautemps radikális szocialista szenátor.

Allamminiszterek: Sarraut és Mauritzé radikális, ill. szocialista egyesülés párti szenátor, Faure Paul szocialista nem képviselő.

Helyettes miniszterelnök: Leon Blum szocialista.

Nemzetvédelmi miniszter: Daladier radikális szocialista képviselő.

Külgyminiszter: Delbos radikális szocialista.

Igazságügyminiszter: Vincent-Auriol szocialista.

Belügyminiszter: Dormoy Marx szocialista.

Pénzügyminiszter: Bonnet Georges radikális szocialista.

Hadtengerészeti miniszter: Campinchi radikális szocialista.

Légügyi miniszter: Cott Pierre radikális szocialista.

Közoktatásügyi miniszter: Zay Jean radikális szocialista.

Közmunkaügyi: Queille radikális szocialista szenátor.

Kereskedelmi miniszter: Chap-sal radikális szocialista.

Földművelésügyi miniszter: Monnet Georges szocialista.

Gyarmatügyi miniszter: Montet Marius szocialista.

Művelődésügyi miniszter: Pichier szocialista.

Nyugdíjügyi miniszter: Riviera

Albert szocialista.

Postaügyi miniszter: Lebas radikális szocialista.

Közlekedésügyi miniszter: Ru-cert Marc radikális szocialista.

A Havas iroda jelenti este fél

11 órakor, hogy a miniszterelnök most az államtitkárokat jelöli ki. 10.45 órakor megy az Elysée-palotába, hogy bemutassa a köztársasági elnöknek munkatársai névsorát.

Kik maradtak ki a 33-as bizottságból

Budapest, június 22. A képviselőház tegnap az 1935—36. évi zárszámadást tárgyalta, majd megválasztotta a 33-as bizottságba küldendő tagokat. A választás eredménye meglepetést keltett.

Fabinyi Tihamér pénzügyminiszter választott az 1935—36. évi zárszámadással és jelentéssel kapcsolatos felszólalásokra. Nem hiszi, hogy a lisztforgalmi adónál ebben az évben lényeges változtatást lehetne életbeléptetni. **A malomellenőri szervezet véleménye szerint akkor is fenn kell tartani, ha nem lenne lisztforgalmi adó. Nem lehet ezerötszáz embert szélnek ereszteni,** ugyanakkor, amikor ezek és ezek elhelyezésén törjük fejünket.

A Ház tudomásul vette a zárszámadást és a jelentést és a kormánynak a felmentést megadta. Majd megválasztották a 33-as országos bizottságba kiküldendő 22 tagot.

A 33-as országos bizottság tagjaivá választották Esterházy Mária grófot, Rassay Károly Károlyt, Petrő Kálmánt, Eckhardt Tibort, Klein Antalt, Hegedűs Kálmánt, Angyán Bélát, Hunyady Ferencet, Krudy Ferencet, Krüger Aladárt, Lányi Mártont, Csilléry Andrást, Csizmadia Andrást, Tom-

esanyi Vilmos Pált, Zsindely Ferencet, Reményi Schneller Lajost, Teleki Mihály grófot, Ronkay Ferencet, Péchy Lászlót, Losonezy Istvánt, Marton Bélát és Meesér Andrást.

Feltűnést keltett, hogy a 33-as bizottság régi tagjai közül nem jelölték a kormány párt Bud Jánost, Kenéz Bélát, Lakatos Gyulát, Mayer Jánost, Pesthy Pált, Sehandl Károlyt, Temesváry Imrét, de kihagyták az új 33-as bizottságból Ivády Bélát, a NEP elnökét is. Helyettük Angyán Béla, Hunyady Ferenc, Krudy Ferenc, Krüger Aladár, Losonezy István, Péchy László, Teleki Mihály és Tomesanyi Vilmos Pál lettek a bizottság új tagjai.

Amikor **Sztrannavszky Sándor** elnök felolvastatta a választás eredményét és a megválasztott bizottsági tagok névsorát, **Buchinger Manó** ezt kiáltotta a kormány-párt felé:

— **A csúrlások kimaradtak!**
— **Irády lemond a pártelnökségről?** kérdezte **Sulyok Dezső**, de a jobboldalról senki sem válaszolt a közbeszólásra.

Legközelebbi ülés szerdán lesz.

— **Éltesebb embereknél,** akik gyakran fel vannak fűdőva, úgy az alhasi pangást, mint az emésztés renyhességét egy-egy pohár természetes **Ferenc József** keserűvíz reggelenként bevéve rendszerint hamar megszünteti a rekeszizom emelkedését, csökkenti és a magas vérnyomást mérsékli. Az orvosok ajánlják.

Santander felé nyomulnak a nemzeti csapatok

Tizenhárom baszk zászlóalj letette a fegyvert

Bilbao, június 22. A nemzeti csapatok a baszk arcvonalon folytatják előrenyomulásukat. Az előrenyomulás iránya most Santander. A Maurgotól északra fekvő Paular-hegyen túl a nemzeti csapatok már hatalmukba kerítették az egész Izalde völgyet és néhány ponton már átkeltek az Izalde-folyón is, megközelítve Valmeseda városát.

Vittorio, június 22. A biseayai hadsziintérről érkezett jelentés szerint Aguirre baszk köztársasági elnök parancsnoksága alatt álló védő csapatok közül 13 zászlóalj letette a fegyvert.

ÖTSZÁZ BASZK GYEREK MEGÖRÜLT BILBAO ELESTÉNEK HIRÉRE.

London, június 22. A Bilbaoból menekült gyermekek egy részét a Southampton melletti North Stoneham községben levő táborban helyezték el. Amikor a gyermekek értesültek Bilbao elestéről, mintegy ötszáz gyermek hirtelen felkerekedett és elfutott a táborból. Rögtön keresésükre indultak és mintegy háromszázat sikerült megtalálni a közeli erdőben. Az egyik szemtanú elbeszélése szerint a gyermekeket Bilbao elestének hírére a tömegőrület egy fajtája szállotta meg. Több gyermek bicskát és konyhakést vitt magával. A gyermekek egy része még nem került meg, de remélik, hogy az éhség majd visszakergeti őket a táborba.

Javult a hajnali kés-párbaj életbenmaradottjainak állapota

Beszámoltunk arról a borzalmas kés-párbajról, mely a szoboszlói sorompó közelében folyt le Tóth György debreceni kocsis és Nagy Dénes 21 éves tehenész, valamint barátja, Magyar János között.

Tóth György a verekezés közben szenvedett sérüléseibe még vasárnap hajnalban belehalt. Nagy és Magyar állapota is rendkívül súlyos, de a tegnapi napon némi javulás állt be náluk, ami valószínűvé teszi, hogy életben maradnak.

A tegnapi napon még nem lehetett kihallgatni őket s így a további vizsgálat késik a két sérült felépüléséig.

— **Kik látták meteort hétfőn este?**
A Meteorológiai Intézet felkéri mindazokat, akik hétfőn este negyedkilenc óra tájban az égbolt nyugati részén lefelé haladó meteort láttak, hogy tapasztalataikat az intézettel közölni sziveskedjenek. Cim: Budapest, II. Kitaibel Pál utca 1. szám.

VIGSZINHÁZ

Eggerth Márta legmagyarabb filmje:
A PACSIRTA
Kellencs Lúdvos vezetésével
Ellenőrizze a hőmért a büfében

Bíróság elé kerültek, akik el akarták rabolni Schuschnigg kancellárt

Horogkeresztes merénylők ügyét kezdte tárgyalni a bécsi bíróság.

Bécs, június 22. Nagyszabású politikai bűnpör tárgyalása kezdődött meg a bécsi országos törvényszéken. A fővádott Woitsche Frigyes harminenégy éves kultur-mérnök, vádlottársai: Hasslinger Antal cukrászsegéd és Koller Miksa diák. Valamennyiüket a robbantóanyagokról szóló törvény áthágásával vádolják.

A bűnpör alapja a két bombamerénylet, amely még a múlt év oszén csaknem egyidőben történt a bécsi nyugati pályaudvaron és az osztrák Déli vasút pályatestének egyik vidéki pontján. Ezek a bombamerényletek annak idején nagy izgalmat keltettek.

„EL KELLENE RABOLNI SCHUSCHNIGGOT”

Az ezzel kapcsolatos nyomozás szalai nemzeti szocialista körökhöz vezetett, a gyanubavett egyének egy része azonban megszökött.

Woitsche lakásán gyorsíróasztalról találtak, amelyet a rendőrség szakértője elolvasott és ennek alapján megállapították, hogy Woitsche a múlt őszi két bombamerénylet főtettese. A naplóban, amely egy eddig ismeretlen személy terveivel is bőven foglalkozik, utalásokkal találtak arra vonatkozólag is, hogy Woitsche a bombamerényleteknél nagyobb szabású tervek is foglalkoztattak. Ezekben a lejegyzésekben arról van szó, hogy Schuschnigg kancellárt el kellene rabolni, amikor egyszerű, szokása szerint, látogatást tesz felesége sírjánál, aztan repülőgépről bombákat kellene vetni a szövetségi kancellária épületére, hogy kiróbban hasson a nemzeti szocialista torradalom. A nyomozásnak ezekről az adatairól a közvélemény óriási megdöbbenéssel vett tudomást, azóta azonban kiderült az is, hogy Woitsche ezeknek a terveknek a megvalósítására nem tett komoly előkészületeket, úgy hogy az ügyesség ezen a címen nem is emelt vádat ellene.

FELKELEST AKARNAK SZITANI

Woitsche Chiléből jött haza Ausztriába hogy megvalósítsa torradalmasító terveit.

Chilében, ahová 1927-ben vándorolt ki, jómódban élt s már ott is tevékeny tagja volt a helybeli nemzeti szocialista szervezetnek. A nemzeti szocialisták legszélsőségsőbb csoportjához tartozott s a múlt év nyarán létrejött német-osztrák megállapodásnak az osztrák nemzeti szocialista mozgalmat megbénító eredményei a legnagyobb elkeseredést váltották ki belőle. Mindenét pénzre tette, a ehelyi nemzeti szocialisták között gyűjtést rendezett és tekintélyes összeggel a zsebében tért haza

Ausztriába.

Erintkezést keresett a német birodalmi szervekkel és a nyert felvilágosítások megerősítették abban a nézetében, hogy ellentétben az osztrák nemzeti szocialista mozgalom hivatalos politikájával, — a forradalmi taktika útjára kell lépni és a nagy nemzeti szocialista felkelés számára teroreselekedetekkel kell előkészíteni a talajt.

Letartóztatása után azonban a rendőrségen azt vallotta, bombamerényleteinek elkövetése után meggyőződött róla, hogy informátorai félrevezették.

A ROBBANÓ BOMBÁK

A tárgyalás folyamán az elnök ismertette a bombarobbanások hatását. A vonatra feladott két bomba közül az egyik Peyerbachban robbant fel és megsebesített egy vasúti tisztviselőt, a másik bomba Woifsbergkogel mellett robbant fel és tüzet okozott a podgyászkoocsiban. A nyugati pályaudvaron a felrobbanó bomba ugyancsak anyagi károkat okozott.

A VÁDLOTT MÉRNÖK VALLOMÁSA

Aztán az elnök megkezdte Woitsche mérnök kihallgatását. Arra a kérdésre, hogy bűnösnek érzi-e magát, Woitsche nemmel válaszol és kijelenti, hogy a maga részéről csak az osztrák nemzeti mozgalom tevékeny fejlesztésének erkölcsi előfeltételeit, teremtette meg. A merényletekhez csak pénz adott, de nem vett részt végrehajtásukban.

Az elnöknek arra a kérdésére, miért nem próbált békésebb eszközökkel közelebb jutni céljához, Woitsche mérnök így válaszol:

— Nem mindenkinek van kedve ahhoz, hogy néhány tiltott röpírat terjesztéséért lecsukassa magát. Vannak, akik sokkal drágábban adják el szabadságukat, a magam részéről nem hiszek abban, hogy Ausztria békéjét fegyvábbal s akasztófával lehessen helyreállítani.

AZ ÍTELET

A bíróság 21 óra felé a következő ítéletet hozta meg:

Woitsche Frigyes mérnököt a robbanó anyagokról szóló törvény megszegése miatt 12 esztendői súlyos börtönre és a szövetségi vasutaknak fizetendő 17 ezer schilling kártérítésre és az ország területéről való kitéltásra, Hasslinger Antalt egy évi egyszerű börtönre és Koller Miksát 5 évi súlyos börtönre ítélte.

Woitsche fővádott védője fellebbezett és semmisségi panaszt jelentett be. Koller védője semmisségi panaszt jelentett be, Hasslinger védője pedig gondolkozási időt kért.

A szovjet lapjai cáfolják Kun Béla kivégzésének híreit

London, július 22. A szovjet lapjai, de különösen az Izvesztija és a Pravda nagy cikkeiben foglalkoznak azokkal a hírekkel, amelyek Kun Béla állítólagos kivégzéséről számoltak be az európai sajtóban.

Az orosz lapok ezekkel a hírekkel kapcsolatban azt állapítják meg, hogy

Kun Bélát nem végezték ki, ő egyáltalában nem szerepelt a gyanúsítottak listáján, semmiféle eljárást ellene nem indítottak és a haja szála sem görbült meg. Azok a hírek tehát — állapítja meg a szovjet hivatalos lapjai — amelyek Kun Béla kivégzését jelentették — valótlanok.

Veszedelemes bolti tűz a Széchenyi uccán

Kigyulladt a Horovitz rövidáru üzlet s az áruk közel egy órára át égtek

Felmerült az a gyanu, hogy az egyik polcon levő, gyermekpuskába használatos riasztó dugó ütődéstől elsült s ez okozta a tüzet.

Tegnap este tíz perccel hét óra előtt a járókelők a Kistemplom környékén arra lettek figyelmesek, hogy a Széchenyi uca 1. szám alatti, dr. Alföldyné Kepces Anna tulajdonában álló ház egyik üzletében a lezárt redőny mögül sűrű füst tör elő.

Nyomban értesítették a Kistemplom előtt posztoló Haraszti Lajos rendőrt, aki megvizsgálta a helyszínt és látta, hogy a Horovitz cég tulajdonát képező rövidáru-üzletből gomolyog elő a sűrű, szürkés füst. Nyomban a városőháza előtt levő automatatelefonhoz sietett és értesítette a tűzoltókat, valamint a rendőrség központi ügyeletét. A tűzoltók két autófélskenővel, sikoltó szirénabugással pillanatok alatt a helyszínre érkeztek s Rehák Tamás tűzoltóparancsnok és Biró Aron ügyeletlen tűzoltótszif vezetésével két tűzoltóórság 14 embere nyomban megkezdte a mentési munkálatokat...

A helyszínre érkezett dr. Kölcsey Sándor polgármester is, aki megtekintette az égő üzletet és végignézte a mentési munkálatokat s a rendőrség részéről a tűzoltókkal egyidőben az égő üzlethelyiséghez ment Öry István rendőrkapitány Millényi Dezső detektív társaságában, majd Szabó Gyula rendőrkapitány, a bünyügyi osztály vezetője, Zsákay József rendőrtanácsos és Malý Sándor rendőrfogalmazó is.

SIKERÜLT LOKALIZÁLNI A TÜZET

A tűz, mikor a tűzoltók a mentési munkálatokhoz fogtak, már hatalmas lánggal égett. Az egész félszék az üzlet belsejében a polcon volt. Sűrű, átláthatatlan, fojtó füst kavargott. A tűzoltók fecskendőjéből perccenként hatalmas víz-sugár zuhogott az égő részekre. A pole recsegre szakadt le. Fésük, befőttkötöző spárgacsomagok, pipák, gombok, harisnyák leírhatatlan büzt árasztva hamvadnak. A padlón fekete pernye úszik a víz tetején. Végre hamvadni kezdenek a tüzes üszökesomók és végsőket lobbanva kialszik a tűz. Sikerült lokalizálni az égést, mely a szomszédos üzleteket is fenyegette. Csak a vizgözös, kesernyés szagú füstpára úszik a levegőben, egyébként az üzletben levő áru kétharmadát is megmentették.

A KÁR ÁLLÍTÓLAG 4000 PENGŐ

A tulajdonos, Raduciner Herman, József kir. herceg uca 1. sz. alatti lakos kihallgatása alkalmával elmondotta, hogy az üzletben a tűz által okozott kár becslése szerint 4000 pengő.

Kihallgatták az üzlet személyzetét is.

Előadták, hogy mikor záraskor, egynegyedhetkor eltávoztak a helyiségből, semmi gyanúsítást nem észleltek.

Az üzletvezető zárta be az ajtót és a kifutóval együtt távozott.

JÁTEKPATRON OKOZTA A TÜZET?

Megvizsgálták a detektívek a villanyvezetéket, de megállapítást nyert, hogy rövidzárlat nem volt, tehát ez nem okozhatta a tűz keletkezését. Hasonlóképpen a kályhában sem volt tűz rakva a nap folyamán, ezt mutatta a kéményvizsgálat.

A tűz keletkezésének okát tehát nem lehetett határozottan megállapítani, csupán

komoly gyanú merült fel arra nézve, hogy a negyedik polcon a sarokban elhelyezett gyermek riasztópisztolyban használatos föltényekre esetleg ráeshetett valami s ezek az ütéstől elsülve okozták volna a tüzet. A tűz félszék mindenestire ezen a helyen volt. Arra nézve azonban, hogy ez a feltevés megállja-e a helyét, a további vizsgálat fog fényt deríteni.

MA LESZ A TÜZVIZSGÁLAT

Az üzlet különben biztosítva volt az Anker Biztosítónál és a Magyar-Holland Biztosítónál, mindkét helyen tízezer pengőre. Tehát a tüzeset által okozott kár megtérül.

A tűzvizsgálat hír szerint ma délelőtt lesz megtartva s a nyomozás világosságot fog deríteni a tűz keletkezésének okára.



Hazánkban Sopron, Békéscsaba és Debrecen, esőnyomokat jelentett. Különösen nagy esapadékkal járt zivatar volt Berettyóújfaluban. A hőmérséklet nyugaton még mindig csak 20—21 fok, az ország többi részén 25—26 C fok, Debrecenben 27 fokra emelkedett.

Jóslat: Gyenge szél, változó felhőzet helyenként, inkább csak keleten záporosó, zivatar. A nappali hőmérséklet emelkedik. Ejjel kissé erősebb lehűlés.

x Tündéri szép a nagyerdei csónakázó fő este! Menjünk oda egy-egy órára evezni.

Szines és fekete vászoncipők
 érzékeny lábakra való szandálok,
 szandalettek, fehér, barna és fekete
 gyermekcipők, weekendcipők dus választék an
 meglepő olcsó árak mellett kaphatók
Neumann cipő
 Svetits palota Takarékosági tag.

Nem pénzügyi, hanem jogi szabálytalanságok miatt az alispán fegyelmit indított a szoboszlói polgármester és a főtisztviselők ellen

43 vádpont közül 7 olyan volt, amely miatt el kellett rendelni a fegyelmit. Felfüggesztésre nem volt ok.

A szoboszlói ipartestület jegyzője, Nagy Ferenc 43 pontból álló feljelentést tett Szoboszló város vezetősége ellen. Ennek folytán Rásó István alispán kiutazott Szoboszlóra és három napon keresztül vizsgálatot folytatott a feljelentésben foglaltak ügyében.

A vizsgálatot kapcsolatosan Rásó István alispán a »Debreceen« munkatársának a következőket nyilatkozott:

— A szoboszlói ipartestületi jegyző, Nagy Ferenc feljelentése ügyében a vizsgálatot személyesen megtartottam. Elrendeltem a fegyelmi vizsgálatot a polgármester, a főmérnök, a főszámvevő, a városgazda és egy számszám ellen. Kijelentem — mondta hangsúlyozottan Rásó István alispán —, hogy semmiféle olyan dolgról nincs szó, amely anyagiakkal állana kapcsolatban. Még csak halvány gyanúja sem merült fel annak, hogy valaki a saját részére és javára szabálytalanságot követett volna el.

— Az a tény, hogy a közszállítási szabályzat utasításait nem tartották be, nyilvános versenytárgyalás nélkül adtak ki olyan munkákat, amelyeket a közszállítási szabályzat szerint nyilvános versenytárgyalás alapján kellett volna kiadni és ezeket úgy adták ki, hogy három-négy vállalkozót felszólítottak pályázatra. Van olyan munka is, amelyet szabálytalanság nélkül adtak ki. A szabályzat előírja, hogy a 4000 pengőn felüli ér-

tékű munkát nyilvános versenytárgyaláson, 1500—1400 pengő közötti összegű munkát zárt ajánlati versenytárgyaláson és 1500 pengő aluli összegű munkát lehet szabadkézbe kiadni.

— A fegyelmi elrendelésének legnagyobb részben ilyen ügyek voltak az okai. Előfordult még okként az ügyek nem elég gyors elintézése. A beadott 43 vádpontból csak hetet találtam olyannak, ami miatt el kellett rendelni a fegyelmi eljárást. A többi vádpontot elutasítottam, mert azokban a fegyelmi eljárás megindítására okot nem láttam.

— A háromnapos fegyelmi vizsgálat után folytattam a rendes évi felügyeleti vizsgálatot, amely szerdán, tehát holnap réget ér.

— Nem érinti a vizsgálatot a képviselőtestület bizalmi szavazata?

— A képviselőtestület a vizsgálat előtt szavazott bizalmat a polgármesternek, de ez semmi tekintetben az én vizsgálatomat nem befolyásolhatta. Nagy Ferenc kérte, hogy függesszem fel a főtisztviselőket. A felfüggesztésnek azonban csak akkor lett volna helye, ha a büntetés előreláthatólag olyan súlyos lenne, hogy hivatalvesztéssel járhat. Ez azonban kizártnak látszik. Ezért nem függesztettem fel senkit.

A képviselőtestület vasárnapi közgyűlésén szavazott bizalmat a polgármesternek, erre vonatkozik az alispán megjegyzése.

Kiket neveztek ki MÁV.-nál Debrecenben

Abonyi Gyula debreceni állomásfőnök felügyelő lett.

Most történtek meg a MÁV-nál a szokásos félévi kinevezések. Ez alkalommal számos kitünőt debreceni vasúti tisztviselőt léptettek elő, vagy neveztek ki, sokan pedig mintegy kitüntetésként cím és jellegadómanózában részesültek.

Az V. fizetési osztály A. fizetési csoport 3. fokozatába kineveztek Orbán Károlyt és Halmos Rezsőt főmérnököket, akik műszaki tanácsosok lettek, dr. Dabóczy Gyula titkár pedig tanácsos lett.

A VI. fizetési osztály A. fiz. csoport 3. fokozatába előléptek Szepeslublóy László és Lengyel Artúr mérnökök magasabb fiz. osztályba.

A szaktisztviselők közül az V. fiz. osztály A. fiz. csoport 3. fokozatába előléptek Vida József, Kerényi Elemér, Szendrey Pál és Osváth Béla, akik valamennyien felügyelők lettek. A VI. fiz. osztály A. csoport 2. fokozatába Tóth Mihály (Hajduhadház) főintézővé lépett elő.

A VI. fiz. osztály A. csoport 2. fokozatába Beneze Ferenc, Gáthy Géza főintézőkké léptek elő.

A VII. fiz. o. A. csoport 3. fokozatába Nyilas Ferenc, Győry Pál, Balogh Géza, Nagy Andor, Németh József főtisztek intézőkké léptek elő.

A VIII. fiz. osztály A. csoport 3. fokozatába Kiss Ferenc, Fodor Lajos Elek és Gábor Gusztáv tisztek főtisztekké léptek elő.

A VII. fiz. osztály A. csoport 3. fokozatába Brilla Ernő és Lavotha Vendel ellenőrök lettek.

Cím és jellegadómanózában részesültek a következők:

Dr. Berényi László és Sziklay László titkárok lettek. Vitéz Deák Lajos a főmérnöki címet és jellegadományozásban részesültek. Abonyi Gyula debreceni állomásfőnök felügyelői címet és jellegadományozásban részesültek. Balogh József és Doby Gábor főintézők lettek. Divald György gyakorlatnok mérnökke neveztek ki.

A IX. fiz. o. A. csoport 3. fokozatába Bánkúti Vilmos napidijast tisztte neveztek ki.

A kinevezéseket a MÁV elnök-igazgatója eszközölte.

METEOR MOZI MŰSORA

Szerdán: VARIETE (Játék a halállal) Annabot A. főszereplésével. — Megelőzi: Maurice Chevalierrel CSALJ MEG DRÁGAM. Előadások: fél 7—9 órákor.

— Reumás fájdalomban szenvedő egyének igyanak reggelenként felkeléskor egy pohár természetes Ferenc József keserűvizet, mert ez a gyomor-bélszatórnát alapesan kitisztítja és méregteleníti, azonkívül az emésztést és az anyagcserét hathatósan előmozdítja. Az orvosok ajánlják.

„Drága apukám nem merek hazamenni”

Eltűnt egy 16 éves fiú Debrecenből, öt napja semmi hír róla.

Szerencsétlen körülmények között tűnt el Debrecenből egy gyermek. Tardi István 16 éves fodrász-tanuló, Késes ucca 88. szám alatti lakos már egy éve volt tanuló Biró Kálmán Piac ucca 58. szám alatti üzletében. A múlt hét péntekjén történt meg, hogy feltűnt két órákor délben a főnöke elküldte a postára. A fiú az üzleti kerékpáron ment a postára, a kerékpárt kint hagyta az uccán és mire kijött az épületből, már nem találta ott.

A 16 éves fiú nagyon megijedt és abban a hiszemben, hogy ellopták a főnöke kerékpárját, egyenesen a rendőrségre ment, ahol a panaszt előadta. Miután ezt megtette, nem mert többet visszamenni az üzletbe, de haza sem ment. Beszélgettünk az eltűnt fiú atyjával, Tardi István MÁV vonatkísérő al-főtiszttel, aki elmondta, hogy öt napja semmi hír nincs a fiáról. Az ügyben a rendőrség bevezette a nyomozást.

Kiderült — beszéli a szerencsétlen apa —, hogy a kerékpárt nem is lopták el, hanem eleserelték. Egy karpaszományos a saját kerékpárján elküldött egy katonát a postára, aki a Tardi kerékpárját vitte vissza a laktanyába. Ott mindjárt kitudta a tévedés. Így a borbélymester visszakapta már a kerékpárját, viszont hiányzik a karpaszományos kerékpárja. Ezt lopta el valaki a postaépület elől.

A fiam még eltűnése napján egy sárga levelezőlapon írt nekünk haza, melyet másnap, szombaton kaptunk meg. A levél tartalma ez:

„Drága Apukám! Ne tessék gondolni, hogy a kerékpárral elmentem, a Halván uccai postától el-

lopták, amit a rendőrségnek be is jelentettem. Nem merek hazamenni, tudok egy jó helyet, két hónap alatt megkeresem a 90 pengőt. Tessenek megmondani a főnök úrnak, hogy a kerékpár árát megfizetem. Pista.”

— Ismerem a fiam írását — mondja az apa —, látszik rajta, hogy sírva írta. Pénteken este hat órákor bélyegezték le a levelezőlapot a 2. számú postahivatalmánál. Amikor ezt másnap megkaptuk, akkor tudtuk csak meg, hogy mi-ért tűnt el a fiam.

— Most már öt nap telt el az eltűnés óta és azóta semmi hír nem érkezett a szegény fiúról. Hogy hol lehet az a »jó hely«, melyre a levelében hivatkozik, azt otthon se tudja senki, mert nem beszélt soha ilyenről. Megnehezíti a hatóság munkáját az a körülmény, hogy a nyomozást és körözést úgyszólván az egész országra ki kellett terjeszteni. Az eltűnt fiúnak ugyanis atyja foglalkozása után vasúti szabadjegye van és ezzel az ország legtávolabbi helyeire is elutazhatott. Ez az igazolvány eltűnésekor nála volt. Ebben volt egyetlen fényképe. Sehál a családban nem sikerült még egy fényképet felfedezni róla.

A 16 éves fiú egyébként 160 cm magas, szürke sportruhát, fekete harisnyát, sárga félcipőt, piros csikos nyári ingt és drapp micit sapkát viselt. Ismertető jele: hosszú szűk fej, egészen rövidre nyírt haj, balarcán és az alsó ajak alatti forradás. Ha valaki tudna róla, jelezzék Debrecenbe. Szülei aggodva és szeretettel várják, a kerékpár is megkerült, nyugodtan hazajöhet.

Az ORTE székházavató ünnepélye Debrecenben

Az Országos Református Tanító Egyesület ünnepet ül.

A legjobban szervezett, legtevékenyebb magyar tanító egyesület ma tartja székházavató ünnepélyét. Ez a harmadik, legnagyobb ünnepély a tanítói közösséget szolgáló alkotása az ORTE-nek, amelyeket kiváló szervezőképességű elnöke Ormós Lajos és tisztikara éppen a gazdasági élet mély pontján hozott létre. Legnagyobb ünnepélyé avatja a legutóbbi alkotást az a körülmény, hogy egy volt tanítóvezér, Uray Gyula derecskei nyugalmazott tanító áldozatkészségéből létesült, aki a múltban mint szemellenzi vezér s eszekegyesen pedig mint bőkezű mecénás mutatta meg a tanítói közösségért egész életét áldozó magasztos lelkületét.

Ebből az alkalomból a rendes körülmények között Budapesten tartani szokott évi közgyűlést Debrecenben tartja az ORTE. A Kollégiumi Oratóriumban 9 órákor kezdődő közgyűlést Maklár Károly püspök imája vezeti be. A közgyűlés tárgysorozatában Nyitrai Károly alelnök, a ref. tanítóság atyái pártfogójáról dr. Baltazár Dezső püspökről tart emlékbeszédet. Varga Lajos országosnevű költőtanító ez alkalomra írt ódáját olvassa fel. A közgyűlésen adja át az egyesület Maklár Károly püspöknek és Szentpéteri Kun Béla egyetemi tanárnak a díszelnöki oklevelet a tanítóság iránt megnyilvánuló megértő támogatásának honorálásaképpen.

A közgyűlés után a Bethlen ucca 14. szám alatti székház felavatása következik, melyen az adományozó rokona, Uray Sándor egyházkerületi főjegyző imája után Molnár János ügyvezető

elnök tart avatóbeszédet.

A gyűlésen — melyre az ország minden részéről egybegyűlt a református tanítóság — az egyházi és világi hatóságok képviselői is résztvesznek. Ez alkalomból szívesen látja az egyesület a tanítóság barátait is.

— Ötezer éves „játékváros” ástak ki Rendkívül érdekes ősrégi játékvárosi fedeztet fel legutóbb Indiában egy amerikai tudományos expedíció. Az ötezer éves város évezredekkel ezelőtt Indiában ugyanazt a szerepet játszotta mint Németországban Nürnberg városa: játékgártási központ volt. A fel fedezők a város romjai között ezer és ezer ősrégi játékszert találtak. A kutatókat rendkívül meglepte, hogy a több ezer évvel ezelőtt készült játékok mennyire hasonlítanak, szinte a tökéletességig ugyanolyanok, mint azok a babák, faragott bohócok, lovacskák és egyéb faallatok, amelyekkel ma is játszanak a gyerekek. A bronzkor-szakban épült város egyébként szinte csodálatosan „modern” életet élt. A kiasott romok tökéletes városi berendezkedésről tanúskodnak, a házakban központi fűtést, fürdőszobákat, az uccákon meglepően tökéletes csatornázást találtak a felfedezők.

x A nagyerdei tiszta levegőben pompás üdülés a nagyerdei csónakázó tavon az evezés.

Nem maradhat el az idén a Tikáv

Ez a feltogása a debreceni kereskedő és iparostársadalomnak is. A Tikáv elmaradása nagy veszteséget jelentene — Ha a Kamara nem rendezi meg, hajlandók az iparosok megrendezni

El lehet mondani, hogy általános megdöbbenést keltett az a hír, hogy a Kereskedelmi és Iparkamara az idén nem szándékozik megrendezni az ipari mintavásárt, mely pedig a mai időben egyetlen reménysége lenne az ipari és kereskedelmi társadalomnak. Késztelen, hogy a TIKÁV felpezsdülést hozna a mai helyzetben, mikor szó sem lehet különleges alkalmak nélkül a város gazdasági életébe friss vérkeringést hozni. Ezt a felfogást hirdettük mi eddig is és most, hogy meggyőződünk a kereskedők és iparosok felfogásáról, kérdést intéztünk azokhoz, akiket gyorsan elérhettünk. Nehogy egyoldalúan járjunk el, feltettük a következő kérdéseket nagyiparosokhoz, nagykereskedőkhöz, középkereskedőkhöz, középiparosokhoz: Részlet vett-e a TIKÁV-on, érdemes volt-e résztvenni, kívánja-e, hogy az idén TIKÁV-ot rendezzék? Ha a Kamara nem rendez TIKÁV-ot, érez-e magában az iparosság és kereskedelem annyi erőt, hogy önmaga megrendezze? Jelent-e veszteséget az iparosokra és kereskedőkre a TIKÁV elmaradása? Az ipar és kereskedelem várhatóan máshonnan forgalmat, mint a TIKÁV-tól?

TÓTH LAJOS,
az Ipartestület elnöke:

a következőkben válaszolt:
— Egyenesen megengedhetetlen, hogy elmaradjon a TIKÁV. A múltkor arról volt szó, hogy a pesti gyárosok kimerültek és nem akarnak lejönni. En ekkor azt mondtam: akár jönnek, akár nem, a debreceni iparosság megmutatja élni-akarását és kell, hogy legyen TIKÁV. Az elmúlt évben is nemcsak szép erkölcsi, hanem jelentékeny anyagi eredménnyel járt a TIKÁV. En a legsürgősebben érintkezést keresek a Kamara elnökségével és mindent elkövetek, hogy a Kamara saját hatáskörében — mivel megvan a hozzávalója — feltétlenül rendezze meg a TIKÁV-ot, mert ez elsősorban iparos érdek. De a kereskedők is feltétlenül számítanak a vásárra. Nem akarok szemrehányást kapni az iparoságtól, ezért mindent, amit lehet, megteszek a TIKÁV rendezéséért. Ha a csarnokokat megkapjuk, a Kamara nélkül is megpróbáljuk megrendezni a vásárt, mert vannak még agilis, ratermott iparosok. Ha a TIKÁV elmarad, nem is tudom megmondani, milyen nagy veszteséget jelentene. Ha Bősörmény tud rendezni nagyobb megmozdulást, nem értem, hogy Debrecen miért ne tudna.

KONTSEK GEZA
nagykereskedő

A kereskedők közül az első Kontsek Géza volt, aki nyilatkozott:

— Mástól nem várhat a kereskedelem nagyobb forgalmat, mint a TIKÁV-tól. Annyira elvagyunk maradvá a vidéken, különösen a Tiszántulon, hogy sehol az országban olyan rossz üzletmenet, nyomorúság, színlódó kereskedelem nem található, mint éppen a Tiszántulon.

KRISCH KAROLY
kályhászmester

— Legjobban szeretném, ha a

Kamara kezéből kivennék a TIKÁV-ot, mert azt hiszem, hogy mint érdekelt fél, a saját érdekét nézi. Most is úgy hallom, hogy 2500 pengőt, mint tiszta hasznót elosztottak a TIKÁV után, ezzel szemben egyszerre azt hangoztatják, hogy nem érdemes megrendezni. Ha a Kamara nem rendez TIKÁV-ot, az iparosság feltétlenül érez magában anyit erőt, hogy önmaga megrendezze a vásárt. Meg is tudják rendezni. Az iparosságra és kereskedelemre feltétlenül veszteséget jelent, ha elmarad a TIKÁV, mert a vidék, amely különben bejönne Debrecenbe, elmarad és nem ismeri meg a kereskedelem és ipar legújabb termékeit. Máshonnan semmi forgalomesimáló akciót, mint a TIKÁV-tól, nem remélhetünk.

FRANK EDE divatkereskedő:

— A TIKÁV-ot nem szabad elhagyni, még ha áldozatokba kerülne is, — de nem kerül. A mai kor üzlete, a mai kereskedelem és ipar éppen megköveteli a kiállítást. Nem ismerem a külsizza mögötti dolgokat, de kijelenthetem, hogy dögölés lenne, ha a TIKÁV-ról le kellene mondanunk. A legérősebben sikra kell szállni a megrendezés mellett. Mőfelett elkészerítő lenne, ha nem rendeznék meg a kiállítást. Volt olyan ember a TIKÁV-on, aki husz éve nem járt Debrecenben és a kiállítás kedvéért jött ide. Ez mindent megmond.

SCHULLER SAMUEL szobafestő:

— Nagy kár lenne az iparosokra, ha a TIKÁV-ot nem rendeznék. Ez az egyetlen megmozdulás, ha ez sem lesz meg, nincs kilátás itt semmire.

PATAKY JÓZSEF
autójavító mester:

— Nagy veszteség a kereskedőkre és iparosokra, ha elmarad a TIKÁV. Először is ez ipari bemutatkozó. Minden alkalommal újabb és újabb dolgokat hoznak a vásárra, amiket a közönségnek csak ilyen alkalmakkor lehet érdekes módon bemutatni. A vásár felépítése is munkaalkalmat jelent és itt is emberek jutnak keresethez. Ha a TIKÁV elmarad, sehonnan sem lehet remélni nagyobb forgalmat előidéző akciót.

GOMBOSI ZOLTAN,
a Nyirbogdányi Rt. igazgatója:

— Nem akarnak TIKÁV-ot rendezni? Ugy látszik, igazam volt: Debrecen a némaság városa lett. Ez átragadt a Kamarára is, pedig most sokkal inkább, mint valaha, szüksége lenne a kereskedelemnek és iparnak, hogy tegyenek érte valamit. A többi Kamarák tudnak is tenni, a debreceni nem.

NAGY JÓZSEF szücszmester:

— Iparunk és kereskedelmünk megmozgatására igenis meg kell ezidén is csinálni a TIKÁV-ot. Különösen a vidéki vásárlók szempontjából tartom fontosnak. A Kamarának, szerény véleményem szerint meg kell rendeznie az idén is a TIKÁV-ot éppen ipari és kereskedelmi érdekből, hogy az a pangás, ami itt van, megszűnjön.

LUKÁCS VILMOS cégfőnök

nyilatkozata szerint a nagy vállalatoknak mint reklám jelent sokat a TIKÁV. Mert nagy vállalatok nem tudnak kisiparosok és kereskedők mintájára arulni is, viszont ki tudja azt ellenőrizni, hogy egyik-másik vevő, rendelő nem ep-

Engedje át a Kamara a Tikáv csarnokokat, hogy az iparosok és kereskedők maguk rendezhessék meg az idén a vásárt

Erdekes visszhangja támadt tegnapi számunkban megjelent cikkünknek. Az iparosok és kereskedők közül számosan jelentkeztek, ki telefonon, ki közvetlenül, hogy a legnagyobb örömmel vennék, ha a Kamara nyíltan állást foglalna és gyorsan határozná a TIKÁV kérdésében s ha ömaga nem akar rendezni akkor munkába állanának maguk a kiállítók. Elsősorban azt kérik, hogy a Kamara adja át erre az évre — amikor ő nem akar Tikávot rendezni — a nagyterdei csarnokokat, amelyeket szerződéssel úgy kapott meg a várostól, hogy köteles TIKÁV-ot rendezni minden évben, de legalább minden második évben. Nos, a Kamara eleget tesz így az írásos köteletségének, azonban az iparosok és kereskedők csak azt kérik a Kamarától, en-

pen a TIKÁV-on szerzett ismerete alapján, tehát reklám útján jön el hozzánk...

GABOR LASZLÓ hentes:

— Semmi szín alatt sem tartom helyesnek a TIKÁV elmaradását. Ha a Kamara nem rendezi meg, akkor nekünk iparosoknak, kereskedőknek kellene összefognunk. Talán egy felhívás alakjában kellene ezzel kapcsolatosan megkérdezni a többi iparost kereskedőt. Egyelőre más reményünk nincs a fellendülésre, mert már átment a köztudatba, hogy ősszel lesz a TIKÁV, erre számítanak nagyon sokan, különösen a vidék, ezt a nagy előnyt, hogy már hozzá szoktak az emberek, nem szabad elfelejteni. Meg kell csinálni, azt valom...

gedje, hogy ők maguk, akiknek bőrére megy minden perc és pillanat, eleget tegyenek az élet követelményei által előírt és az írásos szerződésnél is fontosabb és súlyosabb parancsnak, a megélhetéért való harcnak. A debreceni iparosoknak s kereskedőknek az a kérésük, hogy a Kamara engedje át a TIKÁV csarnokokat erre az évre, mikor a Kamara nem akarja azokat használni és legalább töltsék el, hogy a kereskedők és iparosok nagy lendülettel, jöreménységgel és a biztos siker ígéréstével rendezzék meg az idén is a TIKÁV-ot.

Hiszünk, hogy a Kamara készséggel és örömmel átengedi a csarnokokat, amelyek végeredményben mégis a debreceni kereskedőket s iparosokat illetik meg s nem a Kamarát.

Megrendszabályozzák a gyalogjárókat

A belügyminiszter törvényjavaslata a közlekedési kihágások helyszíni megbírságolásáról.

Szoll József belügyminiszter törvényjavaslatot nyújtott be a képviselőházban a közlekedési kihágások helyszíni megbírságolásáról.

A javaslat szerint a belügyminiszter rendelettel megállapíthatja, hogy a rendőri büntetőbírság hatáskörébe utalt egyes enyhébb természetű és csupán pénzbüntetéssel büntethető kihágások tettenért elkövetőire — rendőri büntető eljárás mellőzésével — a helyszínen rendbüntetéssel pénzbírságot lehessen alkalmazni.

A pénzbírság a tíz pengőt nem haladhatja meg. A bírság megfizetésére a tettenértet a rendőrség és a csendőrség őrszemélyzetének erre a célra külön felhatalmazott tagjai szólítják fel és ugyanők nyomban átveszik a büntetésül kiszabott összeget.

A tettenértő hatósági közeg intézkedése ellen jogorvoslatnak nincs helye.

Ha a tettenértő a pénzbírságot nyomban megfizeti, az elkövetett cselekmény miatt kihágás címén büntetőeljárás nem indul ellene. Ha azonban a pénzbírságot nem fizeti meg azonnal, ellene a rendőri büntetőeljárás meg kell indítani.

Pénzbírsággal nem lehet sújtani a következőket: 1. A katonai büntetőbíráskodás alá tartozó egyéneket; 2. a területenkívüliséget és személyes mentességet élvezőket; 3. azokat, akik tízenyolcadik életévüket még nem töltötték be;

4. nem vonatkozik a pénzbírság a magánvádra üldözendő kihágásokra és arra az esetre sem, amikor a tettenértő egyént elő kell állítani vagy bűnjelekkel lefoglalni. A törvény életbeléptetésének időpontját és területi hatályát a belügyminiszter állapítja meg.

A törvényjavaslat indokolásában elmondja a belügyminiszter, hogy külföldi példákhoz hasonlóan a közlekedés rendjének hatékonyabb biztosítása érdekében van szükség a helyszíni bírságolásra. Nem annyira a gépjárműveknél van baj — mondja —, mint inkább a gyalogjáróknál és különösen ezeknek megrendszabályozása szükséges azért, hogy a forgalmat zavaró hibákat kiküszöböljék. A tervezet szerint az eljáró rendőrközeg nem fog bíraskodni és nem is lesz módjában mérlegelni azt, hogy a tett elkövetésének körülményei figyelembevételével milyen összegű bírságot szabjon ki, mert minden egyes kihágásra pontosan meg lesz szabva, hogy milyen összegű pénzbírság alkalmazásának lehet helye.

Országos vásárok

Június 24., csütörtök: Bánokszentgyörgy, Bodvaszilas, Igál, Kisbér, Körmen, Lajoskomárom, Mozsgó, Nagykálló, Sajtoskál, Tállya, Zákány, Zalaegerszeg, Zsámbék.

Június 25., péntek: Felsővadász, Mindszent.

A külföldi és magyar legjobb urlovasok és urlovasnők vesznek részt a debreceni lovasmérkőzéseken

Mint ismeretes, a Nemzeti Lovarda egészen nagyszabású lovasnapokat rendez Debrecenben július 2-án, 3-án és 4-én a Stadionban. Alig mentek szét a mérkőzésekre a meghívók, máris tömegesen jelentkeznek a világ legjobb lovasai és urlovasnői, nem is szólva a legkiválóbb magyar lovasokról és hölgyekről, úgyhogy a nézőközönségnek olyan látványban lesz része, amelyet csak ritkán kaphat meg.

A debreceni mérkőzések a nemzetközi legelőnekebb érdeklődés központjában állnak. Cs. Szabó Kálmán, a Nemzeti Lovarda igazgatója hónapok óta egész Európával levelezésben áll, mert jelentke-

zések történnek minden nagy lovasnép köréből. Egész sereg idegen katonatiszt és hölgy jön el a debreceni stadionba, hogy összemérje erejét a magyarokkal. Lélegzetelállítóan szép küzdelemre, ugratásokra van kilátás. Valóban nagy áldozatot hoz a Nemzeti Lovarda, amikor 30 fillertől felfelé állapította meg a belépőjegyek árát, hogy mindenkinek lehetővé tegyék a paratlanul szép ünnepség megtekintését.

Készüljön mindenki és gondoskodjék előre jegyéről, mert örökre banni fogja, ha kimarad. Június 29-től lehet majd a jegyeket kiváltani az Arany Bikában felállítandó irodában.

A mesterucai egyházzsír leánykörének kirándulása Zelemérré

Istentisztelet a török hódoltság korában elpusztult templom romjai között.

A mesterucai egyházzsír leányköre múlt vasárnap egésznapos kirándulást rendezett a közelben lévő Zelemérré, melynek részletes letöltyásáról — tekintettel annak értékes céljaira — az alábbiakban számolunk be.

A kb. negyven fős társaság a reg-

geli vonattal indult el Zelemérré, ahol a megerkezés után pihenő volt. Pihenő után istentisztelet következett, Tamás Ferenc segédlelkész vezetésével, dr. Szeremley Béla, valamint ilj. Kovács Jánosné közreműködésével. Az istentisztelet a török hódoltság korában el-



A Mester ucai egyházzsír kirándulói a zeleméri templomrommal tartott istentisztelet után. (Lapis Elemér felvétele.)

Szentannapusztai teavaaj,
sajlok, felvidéki juhturó, rochiorl vajjal,
gomolya, ézbehütölt tej es aludtej
Sajt-Vajházban, Ferenc József ut 17. Telefon 10-65

pusztult zeleméri templomrom meg meglévő falai között folyt le. Felejthetetlen élmény volt a jelenlévők számára, hogy az évszázados eszoka falak között felcsendült a zoltárének s a valamikor felszentelt hely ismét egy istentiszteletnek a helye lehetett. Az istentiszteletre a környékbeli tanyákról is eljöttek néhányan, így az nemcsak a kirándulók, de az ottani lakosok érdekeit is szolgálta.

Tamás Ferenc érdekes beszédben fejtegette a keresztényi élet terén szűk ségesnek látszó tevékenység magaslatos céljait, példaképül állítva Mátyé elbivatását. A kiránduláson más egyházzsírbe tartozó leányköri tagok is résztvettek.

Figyelemreméltó jelenség volt, hogy a találóan alkalmazott istentisztelet után a tanyák szépsége, jellegzetessége, nemkülönben az erdő hűsítő ereje, — megnyugtatóan hatott mindenkire a testi és lelki erők találkozása olyan

tökéletes összhangot teremtett, ami mindentel szempontról becses értéket hordoz magában. A fiatalok ilyen irányban való vezetése és nevelése méltó az elismerésre. A vezető szerepet pedig ez alkalommal is a megszokott személyek, dr. Szeremley Béla és ilj. Kovács Jánosné töltötték be. — A megjelent vendégek között üdvözölhetjük a közismert leánypedagógust dr. Danesházy Sándornét is.

A kirándulásnak az esti órákban bekövetkezett tartós eső vetett véget, mely után az összes jelenlévők egy kellemesen eltöltött nap kedves emlékeivel tértek otthonukba.

A vezetőség tervbe vette, hogy a leközelebbi kirándulás alkalmával már jó előre értesíti a környékbeli tanyák lakosságát, hogy az elszigetelten élők ilyen alkalomkor részvehessenek az istentiszteleten.

Lapis Elemér.

Az Irinyi cserkészek zászlóavató ünnepélye

Tizenöt esztendő lelkes munkája és cserkész sikere jellemezte ezt az ünnepélyt.

Vasárnap ünnep volt a fa- és fémipari szakiskola Irinyi cserkészcsapatának. Felavatták a csapat zászlóját.

Az ünnepség már délelőtt 10 órakor megkezdődött a Kossuth ucai templomban, ahol Török Tibor lelkész, a IX. cserkészkerület ügyvezető elnöke áldotta meg a pompás szépségű zászlót lelekkbenmaradó beszéd keretében.

Délután öt órakor az iskola udvarán zajlott le az tán a zászlóavató ünnepély.

Ott láttuk Debrecen társadalmának vezetői mellett fővárosi hivatalos kiküldötteket ugyanúgy, mint az ipari és társadalmi élet nagyon sok reprezentánsát. Vitéz dr. Bessenyei Lajos tankerületi főigazgató, a IX. cserkészkerület elnöke mellett ott voltak: dr. Damjanovich Lajos miniszteri osztályfőnök, Gaul Károly miniszteri osztálytanácsos, dr. Schöplön Pórány Károly miniszteri titkár, dr. Deák Károly ipariskolai tanár, mint a kultuszminisztérium képviselői.

Az ünnepély a Himnussal kezdődött, majd Kiszelely Árpád igazgató tartotta meg szónoki szépségekben gazdag beszédét, méltóan a nap jelentőségét. Majd Kiszelely Árpád, aki a zászlóanyai tisztet töltötte be, igen szép beszéd keretében adta át a zászlót. Frimmer Pál, a csapat parancsnoka vette át a zászlót és beszédében ígéretet tett a hűsége, cserkészmunkára, a ragaszkodásra és szeretetre, de nem feledkezett meg azokról sem, akik a csapat munkájában segítettek elérni ezt a szép napot.

Meghatóan szép volt egyik cserkész köszönete a zászlóanyához, akinek a csapat nevében árvalányhajás mezei virágokból kötött szép eskrot nyújtat át.

Ezután megkezdődött a zászlószeggek ünnepélyes beverése. Fáy István főispán és Kölescy Sándor polgármester nevében dr. Balogh Sándor kultúratanácsnok, vitéz dr. Bessenyei Lajos nevében vitéz Szabó Gábor, az iparkamara megbízásából Zellingér Ede alelnök, a Magyar Cserkészszövetség és a IX. kerület nevében Török Tibor ügyvezető elnök, Szilankau Béla, az intézet egykori igazgatója, a csapat egykori megalapítója, majd az intézet tanárai, oktatói után más városok szakiskolái, ezeknek igazgatói, tanárai, oktatói, a budapesti felső nőipari szakiskola, a debreceni ipartestület, Iparoskör, az ipartestület asztalos szakosztálya, Iparos Önképzőkör, Kovács Julia a Debreceni Irónők Köre ne-

vében, több cserkészcsapat, magánosok, iparosok és kereskedők, üzemek áldoztak még az ünnepség keretében a cserkészgondolatnak.

Többen emlékeztek meg elismeréssel és dicsérettel a nagyon szép zászló tervezőjéről, Tóth László cserkésztestvéréről, aki egyik lelke volt a rendezésnek is, valamint Oláh István festőművész tanárról, aki a művészi kivétel emléklapokat és meghívókat briliáns kivitelben készítette el és vitéz Szabó Gábor műhelyfőnökről, aki lelkes munkájával segített az ünnepség előkészületeit.

Természetesen Frimmer Pál, a csapat parancsnoka se maradt ki a gratulációkból, mert az igazgató mellett az ő kivételcs cserkész munkája, nagyszerű bánásmódja és a cserkészlet iránti rajongása tette lehetővé, hogy ezt a szép ünnepélyt ilyen siker kísérte.

Az ünnepség utolsó aktusa a cserkészfogadalom kivétele volt, melyet Török Tibor ügyvezető elnök végzett szép beszéd keretében. A Hízkegy elneklésével véget ért az ünnepély és a nagyszámú közönség megtekintette az intézetet, műhelyeket, tantermeket és amraktárt.

Kár, hogy a táborúzó igéző szépségét elmosta az eső. De az Irinyi cserkészek így is elmondhatták a tizenöt esztendő jubileumán a zászlóavató ünnepélyen a legszebb cserkészlelismerezt: jó munkát végeztünk...

(sz. r. i.)



Születések: Mikulá Imre állam-pénztári tanácsos, leány Klára. Kapusi József npz., leány Ilona. Klein József, leány Eva. Kiss János segédlelkész, leány Éva. Korom János fm., leány Erzsébet. Kőrödi Dániel fm., fia József. Baranyi József kovácssegéd, fia József. Szücs Gyula lapkihordó, leány Jolan. Tivadari László fm., iker: Ferenc és Károly. Fiak István egyetemi altiszt, leány Jolan. **Haltalások:** Horváth Andrásné ref. 59 éves, Homok u. 104. Kovács Vilmos ízt. 61 éves, Timár u. 52. Papp Károly ref. 2 éves, Kar u. 25. Szabó Gyula ref. 24 éves. Nyiregyháza. Csatai Zsigmondné ref. 22 éves. Balmazújváros. Kovács László gör. kat. 10 hónapos, Nyiregyháza.

HIREK

Elégették ötmilliárdot

Rettenetesen nagy értékű ötmilliárd — amint az újságból olvasson — ennyi értékű bankjegyet égetnek most el Amerikában. Mit lehetett volna csinálni a tömördek pénzhelyettesítővel, mennyit lehetett volna termelni, hogyan lehetett volna mozgásba hozni a gazdasági élet vérkeringését, hány munkás kéne, családoknak jutott volna megfelelő kenyérkereseti alkalom, hány családi tűzhelyben támasztott volna fel új reményt és kellett volna a megelégedésnek kellemes érzetét?

De hiba volt a bankjegyekkel, egy nagy hiba, nagyfokú elszámítás. Ezeket a bankjegyeket még 1929-ben nyomták, amikor még konjunktúra volt, amikor még gurultak az aranyrudak és érmék, mint a bankjegyek megkívánt fedezetei. Ezekre a bankjegyekre, amelyeket akkor még nem hoztak forgalomba, azt a szöveget is ráírták: »Kívánatra bármikor beválthatók aranyra«. Hova lett az arany, Amerikától kezdve hány állam tért le és hányan kellett letérnie az aranylapról és a pénz ezen megromlottsága, bejegyezte a következőben a dekonjunktúra milyen válságos napjait éli a világ? Ime, az egyik oldalon az elgondolások, amelyek az optimizmus rózsaszínű szemüvegén épülnek fel és a másik oldalon az élet a maga sivárságával, kegyetlen áthúzásával. Aranyalap, beváltási kötelezettség, istenem, mennyi szép és jó életrekeltője és az ennek hiánya, megszüntetése miatti intézkedés: ötmilliárd érték elégetése, mennyi gond, szenvedés megalapozója és megmagyarázója...

(lbr.)

— A Magyar Újságírók Egyesületének debreceni osztálya és a Debreceni Újságírók Clubja ma délután 4 órakor plenáris ülést tartanak a klub helyiségében.

— A Debreceni Ipartestület vegyes szakosztálya (kefés, fésűs, kesz, szőzörűs, esztergályos, gumis stb.) f. hó 25-ikén pénteken este 7 órakor az Ipartestület helyiségében fontos ügyben szakosztályi ülést tart. Kérjük a tagok pontos megjelenését, az elnökség.

TENNISZCIKKEK CSERKÉSZBOLTBAN.

— Pályázatok szép idegenforgalmi értékű emléktárgyakra. Erőteljes pályázatot hirdetett az Országos Magyar Iparművészeti Társulat. Idegenforgalmi emléktárgyak készítésére hívja fel az iparművészeket. Az emléktárgyak művésziek, érdekesek és célszerűek kell, hogy legyenek, alkalmasak arra, hogy az érdeklődést Magyarország iránt felkeltsék. Elkészített mintadarabokkal kell pályázni, csak a grafikai munkáknál lehet tervek beadni. Művészi, korszerű, célszerűen használható, aránylag olcsó, kifogástalan kivitelű, könnyen esomagozható tárgyakat kell alkotni. Meg kell írni az árat és a kalkulációt. Az alkotó a díjnyertes művet nem használhatja. Az I. díj 300 pengő, II. díj 150 pengő, a III. díj 75 pengő. Ezenkívül a társulat megvásárolhat 20 darab pályaművet 50—50 pengős áron. A pályázat határideje 1937 szeptember 15. és a Társulat címére Budapest, VI. Andrassy ut 69. szám alá küldendő. A pályázat titkos, tehát jellegű levéllel kell pályázni.

Okirathamisítás és más bonyodalmak a határon átcsempészett lovak körül

Pál Simon Antal és Sebestyén Mihály nagykereskedők, valamint Erős Antal nagykereskedő magántisztviselő többrendbeli okirathamisítás büntetével vádolva álltak a debreceni törvényszék előtt.

A vádirat szerint 1936 októberében és decemberében megszállt területekről három lovat és később egy tehenet csempészték át. A jószágokat, hogy értékesíthessék, először átírták Szívós Sándor nagykereskedő nevére ennek tudta nélkül. Majd Pál Simon Antal, mintha ettől vásárolta volna, átírtatta Sebestyén Mihály nevére. A vádirat szerint e járlatleveleket Erős Antal magántisztviselő, aki akkoriban a községhez tartozott, alkalmazva, csinálta meg.

A törvényszéki tárgyalás során Pál Simon Antal gazdálkodó beismerte, hogy vette át az oláh határon lovakat és ezekre kerülő úton járlatleveleket csináltatott s a jószágokat a berettyóújfalui vásáron eladta. Sebestyén Mihály is

beismerő vallomást tett részben. Erős Antal azonban ártatlanságát hangoztatta. Elmondta, hogy neki Szívós Sándor gazdálkodó, akinek nevére írtattak először a határon áthozott állatok járlatlevelét, jövismerőse. Mivel Szívós négy kilométerre lakik a községhezától, az volt közöttük a megegyezés, hogy mikor Szívós járlatlevelet akart váltani, felírta az állat korát egy papírlapra és egy gyermekkel azt elküldte hozzá a hivatalba. Pálkat ismerte és mikor jelentkeztek nála Szívós nevében, elhitte, hogy az küldte őket a járlatlevelért s kiállította azt, annyival inkább, mert tanut is vittek magukkal.

Az ügyben több érdekes tanuvallomás hangozott el. A vád és védelem beszéde után a törvényszék Pál Simont közokirathamisítás vétségéért háromhónapi fogságra, Sebestyén Mihályt kéthónapi fogságra ítélte. Erős Antal jogerősen felmentették, míg Pál Simon Antal és Sebestyén Mihály is

— Az amerikai rendőrség vallató módszeréről közöl részletes ismertetést a Tolnai Világlapja legújabb száma. Több mint száz érdekes képből mutatja be az elmúlt hét világeseményeit. A gazdag tartalomról kiemelkedik a londoni gázvédelemről szóló beszámoló, Tápay László egyetemi tanár cikke.

CSERKÉSZBOLT FERENC JÓZSEF UT 26.

— Sportesíllagok a rivaldán. A híres sportbajnokról, akik a színpadon is sikeres szerepelnek, rendkívül érdekes képekkel illusztrált cikket közöl a Délibáb új száma, amely nagy terjedelemben jelent meg.

— Szórakoztató az emberek — sok elvesztett tárgyat szolgáltatnak be a rendőrségre. Az utóbbi időben rengeteg elhagyott tárgyat szolgáltatnak be a rendőrségre. Motoros férfiak a Diószegi úton, a Kontsek kertészet közelében elvesztett egy dísznővér aktatáskát. — A Honvéd uccán fehér női kalapot találtak. A rendőrség a talált tárgyakat igazolt tulajdonosaik átvéhetik.

— „Asszonyok egymásközt” címen beszámoltunk egy járásbírósi tárgyalásról. Tévedések elkerülése céljából pótlólag közöljük, hogy az ügyben szereplő Antalffy Józsefné egy asztalos neje.

— Agyonhajtott a villám egy nagyrábei gazdát. A nagyrábei csendőrség telefonon jelentette a debreceni ügyészségnek, hogy Polgári Imre 24 éves nagyrábei gazdát 20-án, a községben átvonult zivatar alkalmával a villám fejbesújtotta. A szerencsétlen férfit megüszkösödött fővel, holtan találták meg. A kir. ügyészség a tetemesi engedélyt megadta.

— Lopják a vízvezetékcsövet. Bernhard Sándor építési vállalkozó, Piac ucca 32. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a telepéről lopja a vízvezetékcsöveket. A rendőrség megindította a nyomozást a tettes kézrekerítésére.

— Bűnper a cséplésnél történt balesztből. Hegedűs Kálmán cséplőgép tulajdonos és társa Szennai Gábor, Nagyhalásziiban csépeltek. A géphez settenkedett ifj. Boda András 9 éves gyermek, akit ők elzavartak, de az másodszor is visszament és ekkor felkapaszkodva a gépre, a dobba csúszott balkarja, mely összetört. Emiatt Hegedűst 40, Szennait pedig 20 pengőre ítélték gondatlanságból okozott súlyos testisértes vétsége címen, de mindkettőjük büntetését felüggesztették. A debreceni tábla most Szennait felmentette, mert a tulajdonos felelős, míg Hegedűs büntetését helybenhagyta.

MINDEN SPORT CSERKÉSZBOLT.

— Ingyen nyaralás Törökországban. A Nyári Egyetem török-magyar csereakciót szervez. Aki lakást és teljes ellátást ad egy török egyetemi hallgatónak, ingyen tölthet három hetet az istambuli egyetemi internátusban. Érdeklődők forduljanak a Nyári Egyetem titkárságához.

— Öt ellopott lajbiért hathónapi börtön. Kolompár Sándorné hajdúsámsóni cigányasszony, többszörösen büntetett egyén, lopás büntetéssel vádolva állott a debreceni törvényszék Trásv-tanácsa előtt. Kolompárné ellen az volt a vád, hogy a tavaszi vásáron Hajdúhadházon egy 13 éves fiatalorú gyermeket rabírt arra, hogy öt lajbit ellopjon. A gyermek ellopta a vásári árustól a mellényeket, de elfogták s beismerte, hogy Kolompárné bírta rá a lopásra. Kolompárné tagadta a vádat ártatlanságát hangoztatta s kijelentette, hogy különben is a tavaszi vásáron elkövetett lopásért már megbüntették egyszer. A debreceni törvényszék megállapította, hogy Kolompárné valóban megbüntették már a hajdúhadházi tavaszi vásáron elkövetett lopásért, de az egy másik lopás volt. A vád- és védebeszéd elhangzása után a törvényszék Kolompár Sándorné hat hónapi börtönre ítélte. A vádlott az ítéletet tudomásul vette s így az jogerős lett.

— A „Tiszántúli Gazdák” legújabb száma változatos és nagy érdeklődésre számotartó tartalommal jelent meg. Hovatovább mindinkább hézagpótlóbb lesz a megújított, kiválóan szerkesztett szaklap a tiszántúli gazdátársadalom számára. A legújabb szám közli Varga László cikkét a szövetkezetekről továbbá Losonczy István kamarai elnök képviselői beszédét. A Növénytermelés című rovatban az aratási kilitásokat ismerteti H. O. a dohánytermelésről ír dr. Berényi Dénes. Tanyag Szűcs Árpád hasznos útmutatással szolgál, hogy milyen nemesített magvakat vessünk. Westsik Vilmos hét borsó fajlával való kísérletről számol be, az őszibarack nyári metszésére szolgáló útmutatással Czapári Bertalan. Az öntözés című rovat közli a legaktuálisabb híreket. H. O. ismerteti a szarvasi tanintézet öntözését, a Kamara nyíregyházi homokjavító kísérleti gazdaságának szakoktatási munkáját ismerteti részletesen dr. J. V. Ugyancsak ő ismerteti az alföldi bizottság szőlőki közgyűlését, azonkívül számtalan érdekes szakcikk egészíti ki a tartalmas lapot, mely adóügyek és munkásügyek rovata mellett az agrárpiaci híreket is bőven közli.

Sokféleképpen

Lehet magyar nótát énekelni, de szépen csak egyetlen módon: úgy, ahogy azt a magyar nóta természe megköveteli. Szíved. Egész szíveddel, egész lélekkel. Aki nem így énekel, az csak kontárkodik. De ezeken a kontárokon meg is látszik, hogy nem nekik való a nótázás...

Azokat, akik egész szívüket és egész lelküket énekelik bele a nótába, éppen azért becsülnék meg különös szeretettel. Nem kell ezeknek az énekeseknek külön reklám, reklám számukra maga a nóta...

Ilyen kivételesen szíveszerinti nótázók azok, akik június 28-án és 29-én este a nagyerdei Vigadóban mutatják meg, hogy kell a magyar nótával szívet vidítani, lelket deríteni.

Utry Anna és Hámory Imre, akik már a rádióon keresztül is beledénekeltek magukat a szívbünkbe.

Ezen a két estén itt a helyszínen tesznek bizonyosságot arról, hogy mindenki énekelhet magyar nótát, de nagyon szépen csak azok nótázhatnak, akiket erre teremtelt a jó Isten...

Dal az elnémult hegedűről

Érdekes ügyet tárgyalt a járásbírószágon dr. Janka bíró. Babik András hajdúsámsóni gazdálkodót ingó vagyon-rongálás címen jelentették fel, mert összetörte a cigány hegedűjét. Babik ittasságával védekezett. Horvát Sándor zenész így adta elő az esetet:

— Húztam a Babik úr nótáját a kocsmában, közben ő zsebkendőjével meglegyintette a hegedűt és ettől kiesett a húrta. Amíg én igazgattam, Babik türelmetlenkedett, hogy miért nem muzsikálok tovább. Egyszer csak felugrott, kikapta a kezemből a hegedűt és a nyakát fogva az asztal széléhez verte. A hegedű nem is az enyém, hanem Oláh örmester úré, én csak elkértem föle, mert szegény vagyok és nincs pénzem hegedűt venni.

A tárgyaláson ott volt Oláh örmester is, ott volt a tokban az összetört hegedű minden prékája. A tanuk azt igazolták, hogy Babik nem volt öntudatlanságig részeg és ezért a bíróság megállapította bűnösségét és 32 pengőre ítélte. Az ítélet jogerős.

x Dr. Lázár József fogorvos rendelőjét az Alföldi Takarékpénztárban, Piac ucca 16. annak belső átépítése tartamára ideiglenesen Rákosi Jenő ucca 8. szám alá helyezte át.

x Egészséges, olcsó szórakozás: évezés a nagyerdei csónakázó távon!

— Kerékpárlopások. Nagy János vámospécsi lakos ma reggel bejött kerékpárján Debrecenbe. A Piac ucca 41. szám alatt intézte ügyeit s közben ismeretlen tettes ellopta. — Bojtor Lajos kifutó, Sas ucca 3. szám alatti lakosnak a kerékpárját a Csérepes uccán ismeretlen tettes ellopta. A rendőrség a kerékpárlopások ügyében megindította a nyomozást.

x VIDÉKRE ÉS HELYBEN 4 és 6 személyes modern kocsi, személyfuvarozást vállalok. Temetési s privát fuvarok óránként 3 pengő. Telefon: éjjel-nappal 34—37. Nadas.

Legolcsóbban kifogástalanul Egy órány fest és tisztít tisztítás vasalás WEISZ, Arany János ucca 20 3 pengő

Nagy sikerrel zajlott le az Angol Királynőben a nótá-felismerési verseny

Az Angol Királynő étterem igazgatósága s az étterem kiváló cigányprímása **Rácz Janesi**, tegnap este az Angol Királynő Kerthelyiségében magyarnótá-felismerési versenyt rendezett, zsűfőlésig megtöltötte ez alkalomból a közönség a kerthelyiséget, sőt az éttermet is. Minden vendég kapott egy ívet, amelyen száz sorszám volt feltüntetve és a vendégeknek az eljátszás sorrendjében kellett megjelölni az elhangzott nótákat.

Fél tíz óra után kezdett el játszani **Rácz Janesi** zenekarának élén. Egymásután hangzottak el hegedűjén a szebbnél-szebb magyar dalok, Balázs, Fráter, Dóczy, Pethe, sőt a legrégebbi népdalok is. A népszerű **Rácz Janesi** elemében volt, csakúgy sirt, vagy kacagott a hegedűje alól a bús, vagy vig magyar nóta. A vendégek legtöbbször lázasan jegyzett. Először az általánosan ismert nótáknál még ment is a jegyzés, csaknem mindenki megtalálta azokat, de már később, mikor kevésbé ismert nóták kerültek sorra bizony sokan megakadtak. Az eredeti példányt, melyen fel voltak tüntetve a nóták szerzői és címei, letélbe helyezték, hogy senki se juthasson hozzá. — Így ment a verseny a legkitünőbb hangulatban az éjfél óráig, amikor aztán bekérték az íveket a vendégtől és megkezdte munkáját a zsűri az összehasonlítással.

Éjjel egy órakeret hirdették ki az eredményt. Az első díjat, bőlét és **Rácz Janesi** éjjeli zenéjét dr. **Kardhordó Sándor** nyerte. A második díjat, egy üveg pezsgőt a **Tüzértiszti asztal**. A harmadik díjat, egy üveg likőrt dr. **Szentkirályi István**, a negyedik díjat, egy üveg tokajit **Nagy Sándor János** tanár.

A következők nyertek még díjakat: **Molnár Mária**, dr. **Dobó Lajos**, **Rauchbauer Ödön**, **Párdy Gábor**, **Bodnár Lajos**, **Dénesfay Dinich** szászados, dr. **Rentz Antal**, **Sterbinszky Károly**, **Zalay Sándor**, dr. **Zalányi István**, **Bánky Elemér**, dr. **Balogh Antalné**, **Sz. Kun Sándor**, dr. **Rentz Antalné** és **Sztranyavszkyné úrnő**.

Az eredménykiírdetést nagy éljenzés kísérte, mely megismétlődött a díjak kiosztásánál.

— **Titkos kommunista szeminárium-ban elfogtak tíz fiatalembert.** Budapestről jelentik: A budapesti főkapitányság politikai osztálya dr. **Hetényi Imre** főkapitányhelyettes vezetésével hetek óta nyomozott és megfigyelés alatt tartott egy munkáscsoportot, amely csoport tagjai a Magyarországi Szociáldemokarata Pártból váltak ki. Ezek a vasmunkások a **Kertész uca 21.** számú házban — ahol a szervezeti helyiségük volt — naponta szemináriumokat tartottak, ahol kommunista tanokat hirdettek és megtanították a hallgatóságot arra miként kell propagálni a világforradalmat. A főkapitányság politikai osztályának vezetője kiadta az utasítást a detektíveknek arra, hogy figyeljék meg, kik járnak a szervezeti előadásaira, nyomozzák le azoknak a magánéletét s alkalmas pillanatokban üssenek rájuk a társaságban. Tegnap délután **Hetényi Imre** dr. főkapitányhelyettes úgy látta, hogy ott van az idő, amikor ártalmatlanná kell tenni a titokban dolgozó szeminárium vezetését és hallgatóságát. Tegnap este detektívek szállták meg a **Kertész uca 21.** számú ház környékét és amikor összejötte tizenöt—húsz főből álló csoport behatoltak a helyiségbe és elfogták a szélsőséges tanok hirdetőit. Így került a rendőrségre tíz fiatal ember, akiket a kihallgatás után átadták a büntügyi osztálynak. A vád ellenük az lesz, hogy az előadásokat a rendőrhatalomtól nem jelentették be és az összejöveteleken az állami és társadalmi rend ellen izgattak.



A Dóczy polgári iskola Vöröskereszt csoportjának zászlója.

Vereséget szenvedett a debreceni repülőteri csendőrkülönítmény csapata Budapesten

Budapesti határőrök—Debreceni repülőteri csendőrkülönítmény 8:1. 3:0.

Budapest, június 22. A labdarúgó hadseregkupaért folyó küzdelmek során kedden délután két elődöntőt játszottak le nagyszámú, lelkes érdeklődő közönség előtt.

A budapesti első határőrök csapata 8:1 (3:0) lényeges győzelmet aratott a debreceni repülőteri különítmény csapata ellen. A budapesti csapatnak, amely csupa kiváló játékosokból állott a nagy igyekezettel játszó debreceni csapat egy pillanatra sem tudott egyenrangú ellenfele lenni. A határőrök csapata szinte letékezte a játékot, mégis biztosan érte el a nagyarányú győzelmet. Az első félidő 6. percében esett az első gól, majd a 13. percben a debreceni védelem hibájából **Horváth** lötte a másodikat. A 26. percben **Dudás** meg-

szerezte a pestiek harmadik gólját.

A második félidőben **Dudás**, **Szedes**, **Búzasi**, majd **Szalay** góljaival már 7:0 arányban vezeteti a pesti csapat, — amikor a debreceni Szabó megszerezte csapatának a tisztelet gólt 7:1. Egy perc múlva **Szedes** a nyolcadik góljával beállította a végeredményt.

A budapesti rendőr újoncskola páncéljárműves osztálya és pécsi 8. honvédegyezred csapata mérte össze erejét. A pestiek győztek 3:1 1:1 arányban, azonban a helyszínen a pécsi csapat vezetője óvatosságot tanúsított, és a pesti csapatban jogosulatlan játékos szerepeltetése miatt és így a szerdai döntőbe valószínűleg a pécsi 8. honvédegyezred csapata jut.

Tizenöt éves gyermek csaknem halálra sebezte társát

Zsebkésével baloldalába szúrt cigarettát kéro barátjának a Széchenyi uccán egy kisfiú.

Súlyos sérülést ejtett civakodás közben barátján tegnap délután a Széchenyi uccán egy 15 éves fiatalkorú gyermek.

A járőrelők arra lettek figyelmesek hogy az üttetésen véres testtel, félig eszméletlenül fekszik egy fiú. Pár lépésre tőle másik három gyermek állott, egyiknek kezében nyitott véres zsebkés.

Nyomban értesítették a közelben posztoló rendőrt, aki intézkedett, hogy a súlyosan sérült gyermeket **Bonyhárdi Lajos 14 éves**, **Simonffy uca 44. szám alatti lakost**, a mentők a sebészeti klinikára szállítsák, ahol nyomban bevarrták súlyos sebéit. A kés a bordák közé behatolva egészen a tüdő közepébe jutott s a szúrás könnyen halált is idézhetett volna elő.

A kiskorú késelőt előállították a rendőrségre. Elmondotta, hogy a Széchenyi úton ment a Kistemplom irányában s a kezében levő késsel barackot evett. Szemközt jött vele **Bonyhárdi Lajos**, akit már régebben ismer, két társával. Mikor melléje értek rákiáltottak:

— Adj egy cigarettát...

A gyermek állakozott, hogy most nincs nála cigareta. Erre a társaság egyik tagja odafordult **Bonyhárdi**hoz és azt mondta:

— Kutasd ki!

A két kezét lefogták s **Bonyhárdi** elkezdett a zsebében kutatni. Ő pedig hátraszorította kezét, melyben a kés is volt, kirántotta s így szaladt bele a

nagy lendülettel a kés **Bonyhárdi** oldalába.

A gyermeket — mintán jegyzőkönyvet vettek fel az esetről, átadták szüleinek. Megindul ellene az eljárás. — **Bonyhárdi** állapota súlyos, de nem életveszélyes.

FÜRDŐRUHAKÉRT CSERKESZBOLTBA.

— **A sírokon állt bosszút az elbocsátott temető-őr fia.** Szokatlan büncselekménnyel vádoltan állott a pestvidéki törvényszék előtt **Zamecz Lajos** pesterzsébeti iparossegéd, akit a kir. ügyészség vagyonrongálás címén vont felelősségre. A vádirat szerint **Zamecz** édesapját, aki a pesterzsébeti keresztény temetőnek volt az őre, elbocsátották állásából. **Fia**, **Zamecz Lajos**, hogy megbosszolja az apján esett állítólagos sérelmet, éjszaka bemászott a temetőbe, magával vitt egy edényben hígított sósavat és azt a sírhantokon levő virágokra öntözte. **Zamecz Lajos** tagadta, büntetését, a törvényszék azonban a bizonyítási eljárás adatai alapján vagyonrongálás vétségéért 14 napi fogházra ítélte el, de a büntetés végrehajtását felfüggesztette.

— **Román főtisztviselő család** drámája **Fogarason**. **Fogarason** **Miculetzen** pénzügyigazgatósági ellenőr revolverrel lelőtte feleségét, majd három golyót lölt magába. Az asszony meghalt, a férjet pedig súlyosan sebesülve szállították a kórházba. A gyilkosság oka családi viszálykodás.

A felsőház ülése

A felsőház tegnapi költségvetési vitájában **Back Bernát** arra mutatótt rá, hogy revíziós politikánk csak úgy lehet eredményes, ha az elszakított magyarság kinyilvánítja akaratát az anyaország iránt. Foglalkozott az adórendszer hibáival. Vigyázni kell, hogy az adóztatás ne pusztítson el meglevő értékeket. Megdöbbentő számmal esetele a mezőgazdasági munkásság helyzetét, akiknek sorraiban egymillió nincstelen van.

Láng Lajos az ifjúság helyzetével foglalkozva kijelentette, hogy nem szabad az ifjúságnak úgy szorítani a helyét, hogy még nagyobbra növeljük a köztisztviselők létszámát. Ijesztő az inszegesek száma, minden hét embernek három másik embert kell eltartania. Példátlan agitáció folyik töke-, vallás- és alkotmányellenes jelszavakkal. Ma a parlamentarizmus színvonalát járatták le, hogy holnap parancsuralommal helyettesítsék a parlamentarizmust. Aztán tanügyi problémákról beszélt gróf **Somsich** és védelmébe vette a nagybirtokot. **Keszthelyi Gyula** szerint kormánybiztos kellene állítani minden vállalat mellé, hogy arra vigyázzanak, hogy ezek a nemzeti célok érdekében működjenek. **Balogh Jenő** a közjólét emelését tartja legfontosabb problémának. A vitát holnap folytatják.

— **x Trunkhahn Posztógyár** a magyar uricsaládok bevásárlóhelye. Önnök is rendelkezésre áll. Közvetlenül a gyárból szállítja az utolsó kéznek a fogyasztónak szingyapjuszóvetit angolos gyártási módon elkészítve. Nem fog csalódni. Évekre szóló megtakarítást ér el. Még ma kérje megtekintésre a szövetminták költség- és kötelezettségmentes beküldését. **Trunkhahn Posztógyár** és **Ruhagyár Rt.** Budapest, XI., Lenke ut 117.

NAGYSZERŰEN SIKERÜLT AZ IZRAELITA NÖEGYLET SZEZONZÁRO MULATSÁGA

Fényesen sikerült mulatságot rendezett kedden este a **Bika** szálló üvegtermében és pálmakertjében a debreceni Izraelita Nöegylet. A mulatságnak hivatalos elnevezése „fagyalt délután” volt, de az estély valóságban ballá nőtte ki magát. Már este 6 óra után kezdett gyülekezni a közönség és egy óra alatt estélyi ruhás asszonyokkal, gyönyörű fiatal leányokkal telt meg a terem.

A fiatalok fagyaltozás után táncpererüdt. A táncoló ifjúság oly nagyszámban jelent meg, hogy az üvegterem szinte szüknek bizonyult. Egymásután jöttek a keringők, foxok, tangók és míg az idősebbek a kártyaasztaloknál helyezkedtek el, addig a fiatalok fáradhatatlanul járták a táncot. Két óra is elmúlt, mikor a társaság a legjobb hangulatban szétszéledt.

A keddi esti mulatság nemcsak nemcsak erkölcsileg sikerült fényesen, hanem erkölcsi vonatkozásban is jelentősen mozdította elő a város közjótékonyágának nemes ügyét.

— **Borzalmas tűzvész egy felvidéki községben.** A homonai járás egyik községében ma reggel miatt a lakosság a mezőn dolgozott, tűz támadt, amely a nagy szélben gyorsan terjedt és néhány óra alatt a községnek több mint felét elhamvasztotta. Negyvenöt ház és tizenöt pajta leégett. Egy négyéves kis gyermek is agyonégett. Nagyszámú háziállat elpusztult. A vizsgálat megindult.



Id. Mészáros János vízvezeték-szerelési vállalkozó 70 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután félhat órakor lesz a Köztemető II. A. számú ravatalozó terméből a Dankócég rendezésében.

Kovács Vilmos, (Werbőczy uca 2.) elhunyt. Temetése szerdán délelőtt 11 órakor lesz az izr. temetőben.

— **Kardoss Géza jubileuma.** Ózdról jelentik: Most ünnepelte Kardoss Géza ózdi színházvezetésének tizéves jubileumát. Színpadon került a „Feketeszarvú eseresznye”, Kardoss Gézával Dusán és Könyves Tóth Erzsivel a Nemzeti Színház művésznőjével Irina szerepében. Az ózdi gyár igazgatósága az Olvasó Egylettel karöltve gyönyörű nagy ezüst írókészzel lepte meg a kiváló művészvezetőt. A nyíltszínpadon Czangár Lajos igazgató ünnepelte a jubiléumát, míg Könyves Tóth Erzsinek Parizék Baba nyújtott át 300 rózsából álló hatalmas virágcsokrot. Előadás után bankett volt, mely a reggeli órákban ért véget.

— **Pusztító jégverés a Hegyalján, a Mátrában és az Alföldön.** A Hegyalja déli részén vasárnap este hat órától kezdve jégesőtől kísért nagy vihar vonta végig. A jégverés Abaujszántó határában okozta a legnagyobb kárt. Ott galamb- és tyúktojás nagyságú jég esett. Növelte a bajt az is, hogy a hegy tetőkről lezúduló víz hatalmas köveket görgetett a szőlőkre. Jégverés pusztított Golop község határában is. — Tállyán a kár már jóval kisebb, itt csak kevés apró jég esett. A Mátravidéken hatalmas vihar és jégeső vonta végig. Gyöngyöspatak, Szicsi, s Hort és Rózsaszentmárton határában a jégverés nagy kárt okozott. Helyenként tyúktojás nagyságú jég esett. — Pásztón a felhőszakadás előtörtte a községnek úgynevezett grófi telepi részét és mintegy negyven házba méter magasságú víz hatolt be. Az előtörtt házakból nyolcvan családot kilakoltattak. Pusztaföldvár határára jégeső verte végig. A jégverés Csanádapácaig terjedt és a kalászosokban 10—15 százalékos kárt okozott. Az orosházi határan egyébként már megkezdődött az aratás.

— **A német telefonoskisasszony flörtje.** Herta Rost, a párizsi világhírlap német pavillonjának egyik telefonos kisasszonya — hivatali elfoglaltsága közben — nagy flörtöt bonyolított le telefonon keresztül. Berlinből véletlenül kihallgatták ezt és a kisasszonyt azonnal hazarendelték. A flörtösködő Herta most habozik, hogy vajjon Párizsban maradjon-e szerelménél, vagy hazautazzék, ahol bizonyára fegyelmi büntetésben lenne része.

— **Nutriaveszedelem Angliában.** Az angol földművelésügyi minisztérium, amely nemrég még sokezer fontot áldozott a vasúti töltéseket és folyópartokat veszélyesen aláaknázó pézsmapatkányok elleni küzdelemre, most a Dél-Amerikából származó nutriapatkánnyal kezdett elkeseredett harcot — Ezeket az állatokat értéken prémjük miatt Angliában eddig farmokon tenyésztették, mostanában azonban egyre többször fordul elő, hogy a nutrik károsítják magukat a farmokról és hasonló károkat okoznak, mint a pézsmapatkányok. A ravasz állatok kétségbeesztik a farmereket, mert egyre nagyobb mennyiségben tűnnek el. A földművelésügyi minisztérium díjakat tűzött ki a nutrik fejére, de csak keveset tudnak összefogdosni, mert kitűnően elbújnak a folyópartokban vajt alagutakban. Ide még a vadászkutyák sem merészkednek be, mert a megátamodott nutrik kétségbeesetten védekeznek.

Letartóztatták a téglási halálosvégű szurkálás tettesét

Megírtuk, hogy **Sieger Sándor** téglási lakos, akit egy kocsmai verekedés alkalmával **Juhász András** téglási lakost megszúrta, belehalt sérülésébe.

Dr. **Zsögöd Jenő** vizsgálóbíró orvosszakértővel kiszállt a helyszínre s kihallgatták **Juhász Andrást**. **Juhász** részben beismerő vallomást tett. A vizsgálat megállapította, hogy a **kocsmái verekedés úgy történt, hogy Juhász András és Sieger Sándor, akik már régebben haragos viszonyban voltak egymással, ittasan összetalálkoztak egyik vendéglőben. Összeszólkoztak, majd a civakodás verekedéssé fajult. Ennek**

során **Juhász** előrántotta kését s **Sieger** felé sújtott. A döfés hasán érte **Juhászt** akinek kifordultak a beleit.

Az életveszélyes sérülést szenvedett **Sieger Sándort** kétnapig a debreceni klinikán ápolták, majd mikor már bizonyossá vált, hogy nem lehet rajta segíteni, hazaszállították a családjához saját kívánságára, ahol másnap meghalt.

Juhász Andrást kihallgatása után letartóztatták s beszállították a debreceni kir. ügyészségre, ahol tovább folyik kihallgatása.

Füstbe ment a házasság, család miatt feljelentették a vőlegényt

Ifj. **Terbök András** szabósegéd eljegyezte **Rebtonszy Juliánát**, a házasságot azonban a szülők csak úgy akarták engedélyezni, ha önállósítja magát. Erre a célra a leány szülei adtak neki 240 pengőt. Ebből beszerelte a szabószághoz szükséges eszközöket, az üzlet azonban nem ment, a pénz elűszött. A házasságból pedig nem lett semmi.

Ezután család címen indult eljárás **Terbök** ellen. Azt a vádat

emelték ellene, hogy házasság ígéretével csalta ki a 240 pengőt. **Terbök** a tárgyaláson kijelentette, hogy még most is hajlandó elvenni a leányt, de a leány már lemondott erről. Beigazolást nyert, hogy az üzlet tönkremenése után is sürgette a fiatalember a házasságot. Miután megállapítást nyert, hogy komoly szándékai voltak a házassághoz, felmentették a vád alól. Ezt az ítéletet a debreceni tábla most helybenhagyta.

— **Beiratkozások megkezdődtek** a Naményi Gyorsíró és Gépirőskolában a következő tanévre, valamint szüneti diáktanfolyamára. (Batthyány u. 11. szám).

— **A volt négest a cambridgei egyetem tb. tagjává választották.** Londonból jelentik: A cambridgei egyetem ünnepélyes keretek között tiszteletbeli tagjává választotta **Hailé Szelasszié** négest. A volt **Abesszin** császárt a diákok lelkes éljenzéssel fogadták. **Hailé Szelasszié** megválasztása után rövid beszédet tartott. Utána vitát rendeztek egy határozat fölött, amely kijelenti, hogy a béke legbiztosabb garanciája a kollektív biztonság kiépítése.

TURISTACIKKEK CSERKESZBOLTJÓL

— **Lezuhant a kórház erkélyéről és meghalt egy fiatal leány.** A szombathelyi közpórházban ma halálos szerencsétlenség történt. **Trattner Irén**, a kórház volt gondnokának 22 éves leánya mirigydagánattal került a kórház sebészeti osztályára, operáció előtt állott. Ma délelőtt a sebészeti osztály erkélyéről nézte a virágos parkot, mikor egyik ismerőse közeledett az épület felé. A leány az erkély korlátjához ment, jókedvűen lekiáltott. Eközben áthajolt a korláton, megszédült és a következő pillanatban egyensúlyt veszve lezuhant az erkély alatt levő betonra. Éppen a fejére esett, koponyaalapi törést szenvedett és meghalt.

x **Zeneszó mellett evezhet a nagyerdei csónakázó tavon!** — **Olecsó sport és szórakozás.**

— **Megesinálta ravatalát, magára szegte az ajtót.** Bácsalmáson a Vojnits-telepen értesítették a csendőrséget, hogy özv. **Jenei Antalné** 68 éves asszony lezárt lakásából erős hullaszag árad. A csendőrök hozzáláttak az ajtó felnyitásához, de ekkor kiderült, hogy az ajtót belülről végig beszögezték. — Ekkor betörték az ajtót és a szoba közepén, ravatalozó faemelvényen holtan találták az özvegyasszonyt. A ravatal előtt két gyertya maradványát is megtalálták. Ugylátszik az idős asszony halálát érezve, ravatalt csinált magának, beszegezte az ajtót, a faemelvényre feküdt, ahol meghalt. Miután megállapították, hogy bűncselekményről nem lehet szó, az ügyészség kiadta a temetési engedélyt.



A **DEBRECZEN** sporthírszolgálat jelenté:

Kelet válogatott csapata Péter-Pálkor Debrecenben. Észak és Dél legjobb válogatott atlétacsapatával veszi fel a küzdelmet. A harmas kerületközi versenyre Kelet csapatát így állították fel: 100 méter: Ember, Lipták, Vermes, 400 méter: Aradi, Kovács I. Kovács II. — 800 méter: Aradi, Móna, Kovács II. — 1500 méter: Aradi, Móna, 5000 méter: Vóli, Rácz, Szilágyi. — Magasugrás: Gserna, Kapros, Sallay. Távolugrás: Horváth, Vermes, Szurgyi. — Rúdugrás: Pálossy, Boda, Bodnár. — Súlydobás: Boda, Végh, Beck. Diszkoszvetés: dr. Illés, Beck, Eszes. Gerelyvetés: Kinál, Boda, Balogh. — 200 méteres gát: Sarudy, Pálossy, Kovács. — Staféta csapat: Ember, Lipták, Vermes, Horváth. B-csapat: Csávássy, Gábor, Varga, Szurgyi.

A **tiszántúli kerület válogatott csapata**. Miskolcon pénteken, június 26-án kezdődik az országos kerületek közötti válogatott csapatok számára kiírt tennismérkőzés, majd utána az országos egyéni vidéki bajnoki verseny. A Péter-Pálkor befejeződő verseny a diósgyőri pályákon lesz. Tiszántúli válogatott csapatát a következők képviselik: vitéz **Nadányi Károly**, **Kovács Béla** Bihari TVC. **Várady Brenner Zoltán** KUE, **Kálmán András** MTK és **Baffi Dezső** DEAC. A páros számokban indul **Miskolc** **Barna Bihari** TVC és **Hadnagy Domokos** KUE is.

— **A Debreceni Vasutas SC ifjúsági csapata** országos vasutas ifjúsági bajnok lett, miután ellenfele, a szintén döntőbe került **Törekvés** ifjúsági lemondta a mérkőzést. A DVSC ifi ió erőkből áll s megérdemelten nyerte az országos vasúti ifjúsági bajnokságot. A DVSC Szeged, Kiskunfélegyháza, Cegléd, Miskolc stb ifjúsági csapatait győzte le előzőleg.

A **Debreceni Postás SE** tennissenye szombaton kezdődik. A verseny iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg. Nevezési határidő pénteken este, akkor lesz a sorsolás is. A kerület legjobbjai indulnak a postás jól díjazott versenyén.

KELETMAGYARORSZÁG SENIOR BIRKOZÓBAJNOKSÁGAI

Vasárnap rendezte meg a DTE az MBSz keleti kerületének megbízásából Keletmagyarország ezévi birkozóbajnokságait. A jól megrendezett versenyen nagy közönség nézte végig és gyönyörködött a szobnól-szebb küzdelmekben. Részletes eredmények: **Légsúly** bajnok: **Tasnádi DVSC**. 2. **Komarómi** (Szolnok). 3. **Juhász DVSC**. — **Pehelysúly** bajnok: **Penyige DMTE**. 2. **Takács Szolnok**. 3. **Pagonyi Szolnok**. — **Könnyűsúly** bajnok: **Erdei DTE**. 2. **Szűke DTE**. 3. **Adami NyTVE**. **Erdei** és **Szűke** grandiózus küzdelmet vívtak a bajnokságot, melyet minimális fölényrel a hatalmas erejű **Erdei** nyert meg a technikásabb **Szűke** ellen. — **Középsúly** bajnok: **Váradi (Weisz) I. DTE**. 2. **Drávai Szolnok**. 3. **Sipkai NyTVE**. — **Nagyközsúly** bajnok: **Kovács NyTVE**. 2. **Kovács Szolnok**. 3. **Cseresznyés Szolnok**. — **Kisnehézsúly** bajnok: **Tarányi DVSC**. 2. **Tiba DMTE**. **Tarányi** extraklasszis legjobb embere az egész mezőnynek. — **Nehézsúly** bajnok: **Racsó NyTVE**. 2. **Korotnai DMTE**. 3. **Pallagi DMTE**. — A díjakat dr. **Lengyel Zoltán** ker. h. elnök magas röptű beszéd keretében osztotta szét. A rendezés nehéz munkája **Brassay Károly**, **Kellner Tibor**, **Ókrós József**, **Szabolcsy Sándor** szövetségi, illetve egyesületi vezetők férfiak érdeme.

x **Tündéri szép a nagyerdei csónakázó tó este!** Menjünk oda egy-egy órára evezni!

x **A debreceni országzászló mindenkié, adakozzék rá minden debreceni!**

— **Hollywood önálló város akar lenni.** A nemzetközi filmvilág központja Hollywood, önálló közigazgatású város akar lenni, miután eddig nem volt egyéb mint a közeli Los Angeles egyik elővárosa. A filmvállalkozók most beadvánnyal fordultak Kalifornia kormányához és engedélyt kértek a város önállósítására.



TERMÉNYTÖZSDE.

A búza 10—25, a rozs 45—55 fillérrel visszaesett.

A készárúpiacon a búza ára 10—25 fillérrel visszaesett. A búza forgalma 30 vagonra rúgott. Rozsból 3 vagon kelt el 45—55 filléres áreséssel. A sörárpa annyira üzletellen, hogy a hivatalos árjegyzést beszüntették. A zab üzlet nélkül változatlan. A tengeri ára 5—10 fillérrel emelkedett. A korpa 5 filléres vesztéset szenvedett.

Búza tiszavidéki 77 kg 18.75—19.15, 78 kg 18.95—19.35, 79 kg 19.15—19.55, 80 kilós 19.35—19.75. — Felsőtiszai 77 kg 18.70—18.95, 78 kg 18.90—19.15, 79 kg 19.10—19.35, 80 kg 19.30—19.55 rosz pestvidéki 20.20—20.25, rozs más származású 20.25—20.50, takarmányárpa elsőrendű 15.00—15.30, középminőségű 14.40—14.75, zab elsőrendű 17.05—17.20, középminőségű 16.95—17.05, tengeri 11.15—11.35 korpa 11.10—11.25, nyolcas liszt 14.40—14.70 P.

LÓ- ÉS SZARVASMARHAVÁSÁR.

A felhajtás 185 darab, eladás 89 drb Szarvasmarha felhajtás 673 darab, eladás 395 darab. Elsőrendű vágómarha különként 50—60 fillér, közepes vágómarha 40—50 fillér, silány minőségű 30—40 fillér, bojú 60—85 fillér, növendék 45—56 fillér, tinó, ökör 58—68 fillér különként, fejőstehén 230.—500. pengő darabonként.

Vágóló 90.—180.— pengő, silány igásló 80.—170.— pengő, közepes igásló 180.—280.— pengő, jó igásló 300.—450.— pengő, kocsiló 400 pengő és azon felül. Irányzat lanyha.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 50 fillér, minden további szó 5 fillér, vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti apróhirdetés díja hétköznap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér, vasárnap 10 szóig 80 fillér, minden további szó 8 fillér. A vastag betűből álló, valamint levelezés és házasság rovatban elhelyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdő szavak csak vastag betűvel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő. A közlés díja vidékről kis értékű postabélyegekből is beküldhető. Kiadóhivatalban hagyott címek 27-59 telefonszám alatt meg tudhatók. Jelíges hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbít.

KAPHATÓK
kiadóhivatalunk pénztáránál az alábbi kész nyomtatványok, darabonként 10 fillérért:
Pince kiadó.

—hold föld eladó.
Raktárhelyiség kiadó.
Üzlethelyiség kiadó.
Ez a ház eladó.
Kiadó lakás: 1 2 3 4
szobások lakások.

Fényképezőgép
foto anyagok
Takarékos-
ságra is.
Ungár lát-
szerész és
fotograf-
születében, Széchenyi u.
1. szám. 317 7. 15

Levelezés

Tardi Pista
bicikli megkerült. —
gyere haza. hívunk
szüleid. 1971

Végeztetés!
Debrecen, Ferenc József út 10. szám alatt, a Nagytemplom mellett levő rőfös, férfi és női divat, kötött, szövött-árú üzletemet megszűntetem. Árúkészletemet az iparhatóság 14.190/1937 B. számú engedélye alapján július hó 31-ig kiárútom. Biró Márton 204 6. 23

Alkalmazást nyer férfi

Kocsis
ki tejt is tud, felvételik. Kovács Géza, Móratorpályi út 46. 1957

Fényképezőgép,
16 refleksor, állandó munkát kap. Bagdi műterem, Piac uca 9. 1954

Kifutó
15-16 éves felvételik, reggel 8-9. Béke Áruház. 1944

Hölgy fodrász,
férfi, vagy nő, jó munkás, felvételik. Szent György szálló, Hajdúszoboszló. 1943

Munkás
és kifizető felvételik. —
Hattyú uca 41. szám. Róth. 1973

Lisztliherdő
erős embert felveszek, listre, azonnali belépés. — listtől, Boeska úr 12. szám. 1972

Kifutófiú
azonnal beléphet. Zafir. Pesti uca 77. 1968

Jó munkás
borhelyiséget felve-
szek. Vár uca 2. 1965

Alkalmazást nyer nő

Kéthetes
Tanhoz járhat keresek
Cím a kiadóhivatalban. 1964

Freuleint
keresek 9 éves leányom
mellé. Czeizler divat-
szalon. Rákossy Jenő u.
7. szám. 1936

Dajka
intelligens, felvételi,
könyvebb házimunkát
is végezzen. Vilmos
császár körút 12. 1946

Bejárónót
keresünk délelőtre. —
Jelentkezni lehet Aczel
antikváriumban, Szé-
chenyi uca 2. 1955

Gyakorlott,
gyors- és gépirónót ke-
res Brück ügyvéd, Piac
uca 77. szám. 1966

Alkalmazást keres nő

Uri családhoz
gyermek mellé jobb
családból árva leány,
azonnali felvételre je-
lentkezik. Cím a kiadó-
ban van. 1956

Német
leány gyermekek mellé
és önálló háztartás ve-
zetésére, kitűnő ajánló-
levelekkel vállalkozik.
Cím a kiadóban. 1952

Ajánlat

Tej napolaj,
a rövidhullama, test-
tialító, ultraszagarak
kiaknázására, bősuga-
rak közömbösítésére
utólérhetetlen. Földes,
Vigmozinál. xv

**Ötletben és ötlet
mész,**
cement és minden
építési anyag leg-
előcsobb a Debreceni
Műkőgyárnál. Fűrdő
uca 2. telefon: 10-93
1572 xv

Poloskairtas,
lakások átvizsgálása fe-
lősséggel, Kiss, Kivó
u. 5. Csapó felől.
1167. 7. 6

Csánostlason
bizalommal — CSALA
csinázó vállalatnál, Bák-
kői uca 9. telefon:
14-27 950 7. 1

Tizennyolc éve
közmegelegedés-
re jutányos áron
szolgáljuk a ese-
repekályhat vásár-
ló közönséget. At-
rakás Hardtmu-
rendszerre s tisztítás. —
Zephir és mindenemü
folytonos kályhák
szakszerű javítása. —
Gschmeidyne, Timár u.
17. sz., telefon: 13-41.
1918 7. 8.

Figyelem!
mielőtt lakását kifeste-
tette, ajtóit, ablakait
bütörít levezetnie két
pen díjmentes arajan-
látort Szekeres festő-
vállalattól. Debrecen
Homok uca 122. szám.
telefon: 13-19. 145 7

Moslék
adatik el árverésen júl.
1-től 1938. június 30-ig
terjedő időre, Magoss
György tér 18. C alatt,
június hó 24-én, esütör-
tőkön délután három
orakor. Feltelemek meg-
tudhatók szerdán dél-
után 3-4 óra között,
diákasztal. 50

Tenniszlabda,
villanykörte esere, s
gramofonlemez. Min-
dent cserélünk, Va-
gyvontató. Hunyadi u.
18. szám 59+

Előleg
mélkül vásárolhat tíz-
hávi lefizetésre ruhá-
zati árúkat, paplant, s
szőnyeg, vásznat, sz-
lon és ágylakarót, fűg-
gönyt, Reichnál, Jókai
uca 6. szám. 1962

Teljes ellátás

Kéelmes lakás
tinom koszt Hungaria
pezióban, szobák na-
pokra és hónapszámra.
Ferenc József út 59. sz.
telefon: 23-39 szám.
949 7. 1.

Autó, motor kerékpár

„Nasch”
gyártmányú négyüeles
személyautó, kifogás-
talan állapotban eladó.
Kossuth uca 54.
1001 xv

Elelmiszer ital

Klein
nagy tojáskereskedő,
nagy mennyiségben to-
jása van eladó, külön-
ként 1 pengő 4 fillérért.
Szepességi uca 30. sz.
Vasárnap otthon le-
szek. 1947

Üzlet, műhely raktárhelyiség

Piac uca
legforgalmasabb helyen
üzlethelyiség azonnal
átadó. Piac uca 63.
1950

Atadó üzlet vendéglő

Atadó
hentes- és mészáros üz-
let, berendezéssel a Gsa-
pó uca legforgalmas-
sabb helyén, augusz-
tus elsejére kiadó. Nem-
zetor uca 3 A. 1949

Kiadó lakás egyszobás

Nagy szoba,
nagy konyha, mellék-
helyiségekkel, augusz-
tus elsejére kiadó. Nem-
zetor uca 3 A. 1969

Udvari
egy szoba, konyha spájz
ujjonnan festve, azon-
nalra kiadó Rothermere
uca 29. szám. 1963

Kiadó lakás kétszobás

Irodának,
orvosi rendelőnek, első
emeleti két szoba, elő-
szoba, augusztus hó 1-re
kiadó. Ullmann Piac u.
69. szám. 1959

Kétszobás
komfortos lakás, aug-
elsejére kiadó. Mestor
uca 29. sz. 1960

Kétszobás,
konyhás lakás, azonnal
kiadó. Népfürdővel
szemben. 1967

Butorozott szoba

Különbéjártatú
uccai butorozott szoba,
kiadó, azonnalra is. —
Gölya uca 8. 50

Csinosan
butorozott szoba, fürdő
szobával kiadó. Arany
János uca 2. földszint
2. 1951

Ingóságvétele

Fédes
kezi tolokocsit keresek
Sesztima uca 4. szám,
telefon: 34-48. 1961

Ingóság eladás

Hinta
vasalkatrészekkel, ol-
csón eladó. Csörsz uca
14. szám. (Honyvé-
temető ucaából nyílik).
(A)

Elveszett

Elveszett
egy irattáska, torna
ruha felszereléssel. A
becsületes megtalálót
kérjük adja át jutalom
ellenében Balla Béla
igazgatónál (bábaképző
épületben). 1928

Vegyes

Aki tudja
Tardi István fodrász-
tanone hollétét, értesít-
se szüleit, Késes uca
88. szám. 1970

Sarkadi Sándor,
békényi születésű 13
éves, ezeltől 12 nappal
eltávozott házamtól. —
Kérlek adjon életjelt
magáról. 1948

Eladó házhely

Közműves villatelkek!
25 éves adoközvez-
mennyel, Simonyi ut
menten, megállóhoz kö-
zel rendkívül előnyös
ár és fizetési feltételek
mellett, esetleg kölcsön
átvállalásával eladók —
Felvilágosítást ad: dél-
után 5-7 óráig dr. Csá-
nyi Farkas Attila ügy-
véd, Werbőczy uca 12.
1575. xv.

Libakertben
belvárosban, Viola uca
17. sz. alatt 203 négy-
szögletes sarok villatelek
40 darab termő gyü-
mölcsfával, olesón el-
adó, ezer pengővel át-
vehető. Szabályozásba
nem esik, építkezési en-
gédéllyel. Szent Anna
uca 33. szám. (B)

Néhány
házhely, Gyár uca 11.
Piarista telken még el-
adó. A kedvező feltéte-
lek megtudhatók dr. Bó-
szörményi Béla ügyvéd
nél, Ferenc József út
70. szám. 1958

Földbérlet

Bérbeadó
60 kat. hold buzatermő
töld Halápon, közvet-
lenül az állomáznál. Ér-
tekezni lehet: Piac u.
75. szám, ügyvédi iroda
I. emelet, telefon: 34-25.
208 xv

Eladó föld

Hat hold
föld eladó, Macs új-
osztás. Értekezni Nagy-
háton, Dobi Janosnál.
1942

Eladó
H-Szobozsion a fürdő
közvetlen közelében a
„Bánom” szőlőkertben,
az ORTE gyógyházzal
szemben, 200 négyszög-
es szőlőföld. Értekezni
lehet: özv. Ludmána
Elemernénel, Hajdú
Szoboszlón VI. (Szeged
Luther uca 2. szám.
674 xv

Felétős szerkesztő:
PÁLFY JÓZSEF
—
Tiszántúli Könyv- és
Lankiadó Rt., Kiadása.

PIACI ÁRAK

ELŐBAROMFI ÁRAK:	
Pulyka k. kg	0.80—0.90
Kis liba drb	2.20—3.00
Liba k. kg	1.10—1.40
Kis kaesa drb	.80—1.15
Kaesa k. kg	1.10—1.30
Csirke kg.	1.20—1.40
Tyúk párja	5.00—6.50
Jérce párja	3.80—4.60
Csirke párja	1.10—3.50
Tojás drb	0.05—0.06
Tojás drb	1.00—1.10

GYÜMÖLCSPIACI ÁRAK:	
Ribiszke kg	0.28—0.32
Piszmele kg	0.40—0.50
Zöld dió kg	0.18—0.20
Cseresznye kg	.40—0.50
Meggy kilója	0.40—0.60
Barack kg	0.60—0.70
Földieper számoéca	0.40
Málna kg	0.30—0.40
Citrom drb	0.08—0.12
Narancs drb	0.10—0.15

KONYHAKERTI VELEMENYEK ÁRAI:	
Vereshagyma	0.14—0.16
Fokhagyma	0.24—0.30
Burgonya kg	0.10—0.12
Burgonya kg	0.04—0.06
Féjeskáposzta drb.	0.10—0.40
Kelkáposzta	0.10—0.15
Tök drb	0.05—0.25
Kalarabé esomója	0.10—0.15
Petrezselyem, sárgarépa	0.05—0.06
esomója	0.05—0.06
Retek drb	0.06—0.10
Bab, zöld kg	0.28—0.34
Borsó literje	0.28—0.32
Ugorka kg	0.40—0.50
Spenót s sóska esomója	0.02—0.03
Saláta feje	0.01—0.02
Zöldhagyma es	0.06—0.10
Gomba es.	0.04—0.06
Paprika drb	0.04—0.10

KENYÉR ÁRAK:	
Fehér kenyér kg	0.12
Félbarna kilója	0.38
Garna kenyér kg	0.34
Rozs kenyér kg	0.26
Péksütemény drb	0.05

PIACI LISZT ÁRAK:	
Búzaliszt 00-ás kg	0.36
Búzaliszt 0-ás kg	0.36
Búzaliszt 2-6s kg	0.34
Búzaliszt 2-6s kg	0.32
Búzadara kilója	0.44
Rozsliszt kilója	0.30
Korpa kilója	0.12 fillér